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FICHA TÉCNICA: 
 
Universo: Ciudadanos de la Comunitat Valenciana con 18 y más años 

Ámbito: Comunitat Valenciana 

Diseño muestral: El tipo de muestreo es estratificado y por conglomerados, siendo las últimas unidades de muestreo los municipios. 

 

La distribución de la muestra se ha realizado por provincias y tamaño de hábitat. 

Los tamaños de hábitat utilizados han sido los siguientes: 

 <=5.000 

 De 5.001 a 20.000  

 De 20.001 a 100.000  

 Más de 100.000  

 

De acuerdo con la población a 1 de enero de 2016 

 

Tipo de entrevista: Personal en el domicilio del entrevistado. 

 

Tamaño muestral: 2.018 entrevistas, repartidas por provincias y municipios de la siguiente forma: 

 Provincia de Alicante   685 

 Provincia de Castellón   405 

 Provincia de Valencia excepto capital 635 

 València   293 

 

Error muestral: El error atribuible a la muestra es ± 2,2%; en el caso teórico de que la muestra hubiera sido estrictamente aleatoria con un nivel de confianza del 95% y p=q=0,5. 

 

Fecha de trabajo de campo: del 20 de febrero al 10 de marzo de 2017 

 
Empresa: Emer G.F.K. 
 
Coste del estudio: 49.610 € 
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1. Le voy a leer ahora una lista de valores que se pueden inculcar a los niños en el hogar. ¿Cuál o cuáles son para usted los más importantes, si es que considera 
alguno? Por favor, seleccione hasta 5 
 

1.  Independencia 6. Sobriedad y espíritu de ahorro 

2. Esfuerzo en el trabajo 7. Determinación, perseverancia 

3. Sentido de la responsabilidad 8. Fe religiosa 

4. Imaginación 9. Generosidad, altruismo 

5. Tolerancia y respeto a los demás 10. Obediencia 

 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Válidos 

            
Comunitat Valenciana 27,3 60,0 78,5 25,4 83,7 17,3 29,6 9,6 42,8 35,1 2018 

            
Provincia            

Alicante 29,2 63,5 82,3 27,4 88,9 18,5 27,4 10,1 43,6 41,5 685 

Castellón 29,4 60,2 79,5 25,4 83,0 20,0 32,8 12,3 45,7 34,6 405 

Valencia 25,6 57,8 75,9 24,1 80,5 15,8 30,3 8,7 41,6 31,0 928 

            
Tamaño de hábitat            

Menos de 5.000 21,7 54,6 82,0 16,2 80,7 26,5 26,8 10,8 43,2 38,1 201 

5.001-20.000 24,4 66,4 77,3 18,0 83,5 21,8 27,2 12,0 38,9 34,4 350 

20.001-100.000 26,5 58,7 78,1 26,3 83,3 15,9 29,0 8,5 39,8 35,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 29,6 67,5 82,4 30,1 87,8 12,7 29,1 11,7 44,8 41,7 323 

Más de 100.000 (València) 33,4 53,9 75,8 32,4 83,3 14,3 35,5 7,5 52,2 28,0 293 
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2. Y si hablamos de lo que se considera un buen ciudadano/a, ¿qué importancia le da usted a cada una de las siguientes actitudes? Por favor, utilice la siguiente 
escala, en la que 0 significa que lo considera nada importante y 10 muy importante 
 

2.1. Ser solidario con la gente que está peor que usted 
 

 Media Nada 
importante 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
importante 

Ns/Nc Válidos 

               
Comunitat Valenciana 8,9 0,3 0,2 0,1 0,3 0,6 4,8 2,5 7,5 13,8 15,5 54,4 0,1 2018 

               
Provincia               

Alicante 9,0   0,1 0,1 0,3 5,7 2,2 6,6 13,1 12,7 59,1  685 

Castellón 8,7 0,2    1,0 4,0 3,5 10,1 21,5 14,6 45,2  405 

Valencia 8,9 0,4 0,3 0,1 0,4 0,6 4,4 2,5 7,5 12,6 17,6 53,3 0,1 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 8,7  0,6 0,6 1,2 0,9 4,7 2,6 7,0 14,4 18,2 49,8  201 

5.001-20.000 8,8 0,7 0,7   0,5 4,7 1,6 8,5 13,4 20,1 49,9  350 

20.001-100.000 8,9   0,1 0,4 0,6 5,7 2,8 7,3 13,9 15,9 53,1 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 9,0 0,2    0,6 4,0 2,3 8,9 16,3 9,0 58,7  323 

Más de 100.000 (València) 9,1 0,7    0,3 3,4 2,7 6,1 11,6 13,7 61,4  293 
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2. Y si hablamos de lo que se considera un buen ciudadano/a, ¿qué importancia le da usted a cada una de las siguientes actitudes? Por favor, utilice la siguiente 
escala, en la que 0 significa que lo considera nada importante y 10 muy importante 
 

2.2. Votar en las elecciones 
 

 Media Nada 
importante 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
importante 

Ns/Nc Válidos 

               
Comunitat Valenciana 7,8 5,8 0,7 1,7 1,6 2,2 10,5 4,1 5,5 9,2 10,9 47,4 0,3 2018 

               
Provincia               

Alicante 8,0 5,8 0,7 1,6 1,2 2,0 9,6 3,4 5,0 7,9 10,8 51,8 0,1 685 

Castellón 7,5 4,4 1,2 2,0 2,7 2,0 15,1 4,2 7,2 11,1 9,1 40,2 0,7 405 

Valencia 7,8 6,2 0,6 1,7 1,7 2,3 10,0 4,5 5,5 9,7 11,3 46,1 0,3 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 7,6 5,8 0,9 3,3 2,6 0,9 10,9 5,6 5,9 8,3 10,4 44,5 0,9 201 

5.001-20.000 7,8 4,0 1,1 1,0 2,6 3,2 12,6 4,1 4,6 8,8 11,7 46,3  350 

20.001-100.000 7,7 7,5 0,6 2,2 1,3 2,5 9,7 3,7 5,1 9,7 12,9 44,7  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y 
Castellón) 

8,1 5,5 0,2 1,3 0,7 1,5 9,8 2,9 5,7 8,5 8,1 55,0 0,8 323 

Más de 100.000 (València) 8,0 3,8 1,0 0,7 1,7 1,4 10,6 5,1 7,2 9,6 7,5 50,9 0,7 293 

               

4



2. Y si hablamos de lo que se considera un buen ciudadano/a, ¿qué importancia le da usted a cada una de las siguientes actitudes? Por favor, utilice la siguiente 
escala, en la que 0 significa que lo considera nada importante y 10 muy importante 

 
2.3. No evadir impuestos 

 
 

 Media Nada 
importante 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
importante 

Ns/Nc Válidos 

               
Comunitat Valenciana 8,8 1,8 0,6 0,5 0,3 0,7 5,7 3,1 4,4 10,4 11,3 60,7 0,6 2018 

               
Provincia               

Alicante 8,9 1,5 0,3 0,4 0,3 0,3 5,3 3,4 3,5 10,5 9,3 65,1 0,1 685 

Castellón 8,6 1,7 1,2 0,2 0,2 0,7 5,9 3,5 5,7 13,6 12,8 53,8 0,5 405 

Valencia 8,7 2,0 0,6 0,6 0,3 0,9 5,9 2,8 4,7 9,6 12,3 59,3 0,9 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 9,0 1,1 0,9 0,3  0,3 5,2 1,1 4,6 9,3 13,4 62,8 0,9 201 

5.001-20.000 8,6 2,3 0,9 1,6  1,7 5,1 3,9 3,9 9,9 12,2 57,8 0,7 350 

20.001-100.000 8,8 1,7 0,6 0,3 0,4 0,4 6,5 3,0 4,3 9,6 13,3 59,6 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 9,0 1,2 0,2 0,4  0,2 5,1 3,6 4,9 12,1 6,2 66,1  323 

Más de 100.000 (València) 8,8 2,4 0,3 0,3 0,7 0,7 5,1 3,1 4,8 11,9 8,5 60,8 1,4 293 
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2. Y si hablamos de lo que se considera un buen ciudadano/a, ¿qué importancia le da usted a cada una de las siguientes actitudes? Por favor, utilice la siguiente 
escala, en la que 0 significa que lo considera nada importante y 10 muy importante 
 

2.4. Formarse su propia opinión, independientemente de los demás 
 

 Media Nada 
importante 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
importante 

Ns/Nc Válidos 

               
Comunitat Valenciana 9,0 0,1 0,3 0,2 0,3 0,7 3,4 2,5 6,3 12,1 13,7 59,9 0,4 2018 

               
Provincia               

Alicante 9,1  0,6 0,3  0,3 2,8 2,6 5,4 12,7 12,4 62,9  685 

Castellón 9,0 0,2  0,2 0,2  3,7 2,7 7,7 14,3 16,5 53,6 0,7 405 

Valencia 9,0 0,2 0,1 0,1 0,5 1,1 3,7 2,4 6,7 11,2 14,0 59,4 0,6 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 9,1     1,2  4,5 1,4 5,6 8,5 15,2 62,4 1,2 201 

5.001-20.000 8,9 0,3 0,6 0,3 0,3 0,7 3,4 2,7 10,5 10,5 16,1 54,6  350 

20.001-100.000 9,1  0,2 0,3 0,3 0,8 2,7 3,2 4,7 12,9 13,7 60,6 0,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 9,1 0,2 0,4     4,0 1,7 6,0 13,1 9,7 64,4 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 9,0 0,3     1,4 3,8 1,7 6,8 13,0 14,0 58,7 0,3 293 

               

6



2. Y si hablamos de lo que se considera un buen ciudadano/a, ¿qué importancia le da usted a cada una de las siguientes actitudes? Por favor, utilice la siguiente 
escala, en la que 0 significa que lo considera nada importante y 10 muy importante 
 

2.5. Cumplir siempre las leyes y las normas 
 
 

 Media Nada 
importante 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
importante 

Ns/Nc Válidos 

               
Comunitat Valenciana 8,8 0,4 0,2 0,3 0,5 0,8 5,4 4,2 7,2 12,0 12,1 56,7 0,1 2018 

               
Provincia               

Alicante 8,9  0,1 0,1 0,1 1,2 5,0 4,2 7,4 11,5 10,2 60,0  685 

Castellón 8,9 0,5    0,5 0,7 3,5 2,2 8,1 14,3 15,8 54,3  405 

Valencia 8,7 0,6 0,2 0,5 0,8 0,5 6,1 4,6 6,9 11,8 12,6 55,1 0,2 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 8,8 0,3  1,2 0,6  4,5 4,2 8,5 13,2 12,4 55,1  201 

5.001-20.000 9,0  0,7 0,3 0,7 0,5 4,6 3,3 4,3 10,4 17,4 57,9  350 

20.001-100.000 8,8 0,3 0,1 0,1 0,5 0,9 5,4 4,6 6,9 13,1 11,4 56,6  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,9 0,2  0,4 0,6 1,0 4,5 3,4 8,9 12,7 6,5 61,8  323 

Más de 100.000 (València) 8,6 1,4  0,3 0,3 1,0 7,5 4,8 8,9 9,6 13,0 52,6 0,7 293 
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3. ¿Cree Ud. que la mayoría de la gente intentaría aprovecharse de Ud. si tuviera la oportunidad, o que intentaría ser justa? Por favor, señale su respuesta en esta 
tarjeta, en la que el 1 significa que “la gente intentaría aprovecharse de Ud.”, y el 10 significa que “la gente trataría de ser justa” 
 

 Media 

La gente 
intentaría 

aprovecharse 
de usted 

2 3 4 5 6 7 8 9 
La gente 

trataría de 
ser justa 

Ns/Nc Válidos 

              
Comunitat Valenciana 5,3 10,5 5,7 8,6 8,8 23,3 10,6 12,3 10,0 3,7 6,1 0,4 2018 

              
Provincia              

Alicante 5,1 8,6 6,9 9,5 10,4 25,5 11,2 11,1 10,4 2,9 3,2 0,3 685 

Castellón 5,1 11,1 4,0 9,6 13,6 22,2 10,9 10,1 9,1 2,5 6,4 0,5 405 

Valencia 5,4 11,5 5,4 7,8 6,8 22,1 10,1 13,6 10,0 4,4 7,9 0,4 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 5,5 9,1 7,2 9,7 8,6 19,6 10,5 9,3 11,1 5,3 9,7  201 

5.001-20.000 5,6 9,4 4,1 8,4 6,0 21,9 11,2 12,8 11,5 5,3 8,1 1,2 350 

20.001-100.000 5,1 10,1 5,7 10,0 10,5 23,7 10,2 11,1 9,4 3,3 5,7 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,9 9,0 9,0 8,6 10,2 28,3 9,9 11,6 9,5 1,6 2,2  323 

Más de 100.000 (València) 5,4 14,3 4,1 4,4 6,5 21,8 11,6 17,1 9,9 3,8 6,1 0,3 293 
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4. Las personas, algunas veces, pertenecen a ciertos grupos o asociaciones. Para cada uno de los grupos que le voy a leer a continuación, dígame, por favor, si 
usted… 
 

4.1. Un partido político 
 

 

 
Pertenece y participa 

activamente 
Pertenece pero no 

participa activamente 
Antes pertenecía, 

ahora no 

Nunca ha 
pertenecido a 

ninguno 
Ns/Nc Válidos 

       
Comunitat Valenciana 2,4 3,1 3,9 90,2 0,4 2018 

       
Provincia       

Alicante 2,3 3,8 4,7 88,9 0,3 685 

Castellón 2,5 2,0 1,5 93,3 0,7 405 

Valencia 2,5 2,9 3,9 90,3 0,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 2,1 4,5 3,5 88,5 1,4 201 

5.001-20.000 3,9 2,3 3,1 90,4 0,3 350 

20.001-100.000 2,3 2,6 4,3 90,6 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,7 3,2 4,1 91,0  323 

Más de 100.000 (València) 2,0 4,4 3,8 89,1 0,7 293 
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4. Las personas, algunas veces, pertenecen a ciertos grupos o asociaciones. Para cada uno de los grupos que le voy a leer a continuación, dígame, por favor, si 
usted… 
 

4.2. Un sindicato, asociación de empresarios o colegio profesional 
 
 

 
Pertenece y participa 

activamente 
Pertenece pero no 

participa activamente 
Antes pertenecía, 

ahora no 

Nunca ha 
pertenecido a 

ninguno 
Ns/Nc Válidos 

       
Comunitat Valenciana 6,0 4,7 11,3 77,6 0,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 5,3 3,6 14,5 76,2 0,4 685 

Castellón 4,7 4,0 8,9 81,5 1,0 405 

Valencia 6,7 5,5 9,8 77,6 0,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 4,4 3,8 9,1 80,8 2,0 201 

5.001-20.000 6,8 3,0 7,2 82,2 0,8 350 

20.001-100.000 5,5 4,5 11,4 78,3 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,2 5,5 15,0 75,2  323 

Más de 100.000 (València) 8,5 6,5 13,7 71,0 0,3 293 
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4. Las personas, algunas veces, pertenecen a ciertos grupos o asociaciones. Para cada uno de los grupos que le voy a leer a continuación, dígame, por favor, si 
usted… 
 

4.3. Una parroquia u otro tipo de organización o asociación religiosa 
 
 

 
Pertenece y participa 

activamente 
Pertenece pero no 

participa activamente 
Antes pertenecía, 

ahora no 

Nunca ha 
pertenecido a 

ninguno 
Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,6 4,4 8,2 79,4 0,4 2018 

       
Provincia       

Alicante 6,7 5,4 11,2 76,5 0,1 685 

Castellón 7,9 3,7 5,4 82,2 0,7 405 

Valencia 8,1 4,0 6,8 80,7 0,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 7,1 5,1 7,3 79,6 0,9 201 

5.001-20.000 8,7 4,8 6,3 79,5 0,7 350 

20.001-100.000 6,7 4,6 8,8 79,6 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,0 4,4 8,6 79,0  323 

Más de 100.000 (València) 8,5 3,4 8,5 79,2 0,3 293 
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4. Las personas, algunas veces, pertenecen a ciertos grupos o asociaciones. Para cada uno de los grupos que le voy a leer a continuación, dígame, por favor, si 
usted… 
 

4.4. Un grupo deportivo, cultural o de ocio 
 
 

 
Pertenece y participa 

activamente 
Pertenece pero no 

participa activamente 
Antes pertenecía, 

ahora no 

Nunca ha 
pertenecido a 

ninguno 
Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 19,4 6,6 18,9 54,8 0,3 2018 

       
Provincia       

Alicante 19,0 7,0 20,9 52,8 0,3 685 

Castellón 19,5 5,7 13,1 61,0 0,7 405 

Valencia 19,6 6,6 18,9 54,7 0,2 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 18,1 7,8 16,6 56,1 1,4 201 

5.001-20.000 19,4 5,9 15,9 58,2 0,7 350 

20.001-100.000 18,8 7,4 17,3 56,4 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 21,2 6,2 22,3 50,3  323 

Más de 100.000 (València) 20,1 5,1 24,9 49,8  293 
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4. Las personas, algunas veces, pertenecen a ciertos grupos o asociaciones. Para cada uno de los grupos que le voy a leer a continuación, dígame, por favor, si 
usted… 
 

4.5. Otro tipo de asociación voluntaria 
 
 

 
Pertenece y participa 

activamente 
Pertenece pero no 

participa activamente 
Antes pertenecía, 

ahora no 

Nunca ha 
pertenecido a 

ninguno 
Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 12,8 5,8 8,4 72,3 0,6 2018 

       
Provincia       

Alicante 14,0 7,3 11,2 66,9 0,6 685 

Castellón 10,9 4,0 5,2 79,0 1,0 405 

Valencia 12,5 5,3 7,3 74,4 0,5 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 8,5 6,8 4,5 78,4 2,0 201 

5.001-20.000 10,6 4,4 9,0 75,2 0,8 350 

20.001-100.000 12,3 5,9 6,5 74,9 0,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 14,2 5,1 12,6 67,7 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 17,7 7,2 11,6 63,1 0,3 293 
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5. ¿Podría decirme, por favor, si, en términos generales, la política le interesa…? 
 
 

 Mucho Bastante Poco Nada Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 11,5 31,7 30,6 25,9 0,3 2018 

       
Provincia       

Alicante 13,1 30,9 29,9 25,8 0,1 685 

Castellón 8,9 28,1 30,1 32,8  405 

Valencia 11,1 32,9 31,1 24,4 0,5 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 6,6 19,7 36,0 37,2 0,5 201 

5.001-20.000 9,1 32,2 28,9 29,2 0,7 350 

20.001-100.000 10,4 33,2 28,7 27,7  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 14,9 29,9 34,4 20,9  323 

Más de 100.000 (València) 17,1 35,5 31,1 15,4 1,0 293 
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6. ¿Y con qué frecuencia…? 
 

6.1. Lee la sección de política en el periódico 
 
 

 
Varias 

veces al 
día 

Una vez 
al día 

5-6 días a la 
semana 

3-4 días a la 
semana 

1-2 días a la 
semana 

Menos de 1 
día a la 
semana 

Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 2,3 12,6 1,8 4,2 8,9 10,0 60,3 0,0 2018 

          
Provincia          

Alicante 1,6 9,8 1,9 4,1 9,3 6,1 67,2  685 

Castellón 4,2 15,3 2,5 3,7 6,7 11,1 56,3 0,2 405 

Valencia 2,3 13,8 1,5 4,4 9,1 12,2 56,8  928 

          
Tamaño de hábitat          

Menos de 5.000 1,8 9,5 0,3 3,7 7,6 9,2 67,6 0,3 201 

5.001-20.000 0,9 9,7 3,5 3,3 8,9 10,2 63,5  350 

20.001-100.000 2,8 12,8 1,6 4,3 8,6 10,5 59,4  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 2,4 11,8 1,9 4,8 10,6 7,8 60,7  323 

Más de 100.000 (València) 2,4 17,4 1,0 4,8 8,9 10,6 54,9  293 
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6. ¿Y con qué frecuencia…? 
 
6.2. Ve noticias políticas en la televisión 
 
 

 Varias veces 
al día 

Una vez al 
día 

5-6 días a la 
semana 

3-4 días a la 
semana 

1-2 días a la 
semana 

Menos de 1 día 
a la semana 

Nunca Válidos 

Comunitat Valenciana 35,7 39,6 2,5 4,0 4,2 3,0 11,1 2018 

         
Provincia         

Alicante 31,8 45,1 1,8 4,2 4,4 1,3 11,4 685 

Castellón 29,6 46,9 3,2 1,7 3,7 2,7 12,1 405 

Valencia 39,5 34,5 2,8 4,3 4,2 4,1 10,7 928 

         
Tamaño de hábitat         

Menos de 5.000 47,7 27,0 3,3 4,6 1,7 4,1 11,6 201 

5.001-20.000 34,5 41,0 2,8 4,0 3,4 2,0 12,4 350 

20.001-100.000 35,9 41,8 1,2 3,0 5,2 2,5 10,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 31,7 44,0 3,5 4,3 5,0 2,5 9,0 323 

Más de 100.000 (València) 32,8 36,2 4,1 5,8 3,4 4,8 13,0 293 
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6. ¿Y con qué frecuencia…? 
 

6.3. Escucha noticias políticas en la radio 
 
 

 
Varias 

veces al día 
Una vez al 

día 
5-6 días a 
la semana 

3-4 días a 
la semana 

1-2 días a 
la semana 

Menos de 1 
día a la 
semana 

Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 10,1 16,8 2,4 3,5 5,8 7,6 53,5 0,1 2018 

          
Provincia          

Alicante 10,5 16,6 2,2 3,4 7,0 4,7 55,5 0,1 685 

Castellón 9,1 20,7 3,5 1,5 4,9 7,4 52,8  405 

Valencia 10,1 16,1 2,4 4,0 5,3 9,6 52,4 0,1 928 

          
Tamaño de hábitat          

Menos de 5.000 7,7 12,8 2,6 3,0 7,2 6,7 60,0  201 

5.001-20.000 10,3 19,2 1,7 4,2 4,6 6,3 53,5 0,3 350 

20.001-100.000 10,6 16,6 1,9 3,4 6,7 7,9 52,9  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,4 12,0 4,1 3,8 7,0 5,6 59,2  323 

Más de 100.000 (València) 11,6 21,2 3,1 3,1 3,4 10,6 46,8 0,3 293 
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6. ¿Y con qué frecuencia…? 
 

6.4. Utiliza internet para obtener noticias o información política 
 
 

 
Varias 

veces al 
día 

Una vez 
al día 

5-6 días a 
la semana 

3-4 días a 
la semana 

1-2 días a 
la semana 

Menos de 1 
día a la 
semana 

Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 9,6 13,7 1,7 4,0 5,6 6,8 58,6 0,1 2018 

          
Provincia          

Alicante 8,6 11,7 1,2 5,7 6,0 3,5 63,2 0,1 685 

Castellón 7,9 12,1 1,5 2,7 4,7 7,9 63,2  405 

Valencia 10,6 15,4 2,0 3,2 5,5 8,6 54,7  928 

          
Tamaño de hábitat          

Menos de 5.000 5,0 10,2 2,1 5,1 3,2 8,8 65,5  201 

5.001-20.000 8,3 13,4 0,6 3,4 6,2 8,2 59,7 0,3 350 

20.001-100.000 9,8 12,9 1,8 3,8 5,1 6,2 60,3  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 10,3 10,6 1,4 5,9 8,3 2,6 60,9  323 

Más de 100.000 (València) 12,3 20,8 2,4 3,1 5,1 8,9 47,4  293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.1. Firmar una petición (o manifiesto a favor de alguien o algo) 
 
 

 Ha participado durante los 
últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 27,4 20,2 17,0 34,9 0,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 26,4 21,9 20,4 31,1 0,1 685 

Castellón 18,0 17,3 19,0 44,7 1,0 405 

Valencia 30,0 19,7 14,3 35,3 0,6 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 15,9 16,4 20,2 45,4 2,1 201 

5.001-20.000 22,5 16,0 16,1 45,1 0,3 350 

20.001-100.000 28,6 19,1 17,7 34,1 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 26,8 24,9 18,1 30,2  323 

Más de 100.000 (València) 36,5 25,6 13,3 24,2 0,3 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.2. Boicotear ciertos productos por razones políticas, éticas o medioambientales 
 
 

 Ha participado durante los 
últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 9,6 5,8 15,9 67,9 0,8 2018 

       
Provincia       

Alicante 8,2 6,7 17,2 67,3 0,6 685 

Castellón 8,1 4,0 15,1 71,6 1,2 405 

Valencia 10,9 5,6 15,2 67,5 0,9 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 4,4 2,9 18,3 72,0 2,5 201 

5.001-20.000 7,1 2,8 14,2 74,6 1,3 350 

20.001-100.000 9,1 5,9 16,0 68,6 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 11,1 6,2 18,3 63,8 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 15,4 9,9 14,0 60,1 0,7 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.3. Asistir a una manifestación 
 
 

 Ha participado durante 
los últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 13,3 26,9 15,8 43,5 0,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 15,5 27,0 18,2 38,7 0,6 685 

Castellón 9,4 24,2 11,6 54,3 0,5 405 

Valencia 12,8 27,4 15,1 44,2 0,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 7,5 15,4 26,2 49,8 1,1 201 

5.001-20.000 12,4 21,6 17,6 47,1 1,2 350 

20.001-100.000 12,0 23,7 16,0 48,3 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 17,0 37,9 11,2 33,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 18,1 38,2 11,3 32,1 0,3 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 
7.4. Asistir a una reunión o mitin político 

 
 

 Ha participado durante 
los últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,5 15,5 13,6 62,9 0,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 8,5 17,1 16,8 57,2 0,4 685 

Castellón 5,2 12,1 10,1 71,9 0,7 405 

Valencia 7,3 15,3 12,3 64,7 0,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 8,2 9,7 19,3 61,4 1,4 201 

5.001-20.000 8,9 12,6 12,4 65,4 0,7 350 

20.001-100.000 7,3 16,6 12,9 63,2  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 5,3 17,3 13,2 63,5 0,7 323 

Más de 100.000 (València) 7,8 17,7 13,7 60,1 0,7 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.5. Contactar o intentar contactar con un/a político/a o un/a funcionario/a para expresarle sus opiniones 
 
 

 Ha participado durante 
los últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 6,8 6,6 21,7 64,1 0,8 2018 

       
Provincia       

Alicante 6,9 6,9 28,2 58,0 0,1 685 

Castellón 6,7 5,4 14,6 72,1 1,2 405 

Valencia 6,8 6,7 19,1 66,4 1,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 6,4 5,1 22,8 63,5 2,1 201 

5.001-20.000 6,9 4,7 19,9 68,2 0,3 350 

20.001-100.000 7,0 6,2 20,2 66,0 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,1 8,7 25,4 61,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 8,5 8,5 23,9 57,7 1,4 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.6. Entregar dinero o recaudar fondos para una actividad social o política 
 
 

 Ha participado durante 
los últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 14,1 11,8 16,1 57,5 0,6 2018 

       
Provincia       

Alicante 13,7 14,3 21,5 50,1 0,4 685 

Castellón 9,4 6,4 11,6 71,4 1,2 405 

Valencia 15,3 11,3 13,6 59,3 0,5 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 11,7 10,0 15,1 61,9 1,4 201 

5.001-20.000 10,0 7,3 16,8 65,0 1,0 350 

20.001-100.000 13,9 10,3 16,1 59,3 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 12,0 18,0 20,1 49,4 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 21,8 16,0 12,6 49,1 0,3 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.7. Contactar o comparecer ante los medios de comunicación para expresar sus opiniones 
 
 

 Ha participado durante 
los últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,8 4,4 22,1 70,8 0,9 2018 

       
Provincia       

Alicante 1,8 5,1 26,9 65,5 0,7 685 

Castellón 1,5 2,5 18,3 76,8 1,0 405 

Valencia 1,8 4,4 19,9 72,9 1,0 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 2,5 2,3 21,8 71,4 1,9 201 

5.001-20.000 1,4 1,4 19,5 76,5 1,3 350 

20.001-100.000 1,9 3,9 21,4 72,1 0,7 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,4 6,4 24,8 68,1 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 2,4 8,5 24,9 63,5 0,7 293 
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7. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la gente puede llevar a cabo. Por favor, indíqueme para cada una de ellas si usted… 
 

7.8. Expresar opiniones sobre política en internet 
 
 

 Ha participado durante 
los últimos 12 meses 

Participó en un 
pasado más lejano 

No participó, pero 
podría hacerlo 

Ni participó ni lo 
haría nunca 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 10,3 4,7 9,7 74,7 0,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 10,9 4,5 12,8 71,4 0,3 685 

Castellón 4,9 4,9 6,2 83,2 0,7 405 

Valencia 11,1 4,8 8,5 74,9 0,6 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 11,0 1,7 9,9 76,8 0,6 201 

5.001-20.000 8,6 3,7 7,2 79,8 0,7 350 

20.001-100.000 9,1 4,5 10,4 75,5 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 10,4 5,1 9,1 75,0 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 14,7 7,8 11,3 65,5 0,7 293 
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8.a. ¿Podría decirme si ha utilizado internet en los últimos doce meses? 
 
 

 Sí No Válidos 

Comunitat Valenciana 75,2 24,8 2018 

    
Provincia    

Alicante 70,7 29,3 685 

Castellón 71,1 28,9 405 

Valencia 79,0 21,0 928 

    
Tamaño de hábitat    

Menos de 5.000 69,8 30,2 201 

5.001-20.000 72,2 27,8 350 

20.001-100.000 74,5 25,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 73,7 26,3 323 

Más de 100.000 (València) 84,3 15,7 293 
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8.b. ¿Y ha utilizado alguna vez internet durante los últimos doce meses para…? (Sólo los que han contestado 1 en la pregunta 8.a.) 
 

8.b.1. Contactar con algún/a político/a (diputado/a, concejal/a, senador/a) o partido político 
 
 

 Sí No Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,4 94,4 0,2 1505 

     
Provincia     

Alicante 4,8 95,2  484 

Castellón 4,5 95,5  288 

Valencia 6,0 93,7 0,3 733 

     
Tamaño de hábitat     

Menos de 5.000 1,3 98,7  138 

5.001-20.000 2,0 98,0  250 

20.001-100.000 6,6 93,3 0,2 631 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,7 95,3  239 

Más de 100.000 (València) 8,5 91,1 0,4 247 
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8.b. ¿Y ha utilizado alguna vez internet durante los últimos doce meses para…? (Sólo los que han contestado 1 en la pregunta 8.a.) 
 

8.b.2. Comunicarse con alguna asociación u organización (cultural, deportiva, profesional, etc…) 
 

 

 Sí No Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 27,6 72,3 0,1 1505 

     
Provincia     

Alicante 29,8 70,2  484 

Castellón 28,8 71,2  288 

Valencia 26,1 73,7 0,1 733 

     
Tamaño de hábitat     

Menos de 5.000 21,5 78,5  138 

5.001-20.000 26,7 73,3  250 

20.001-100.000 24,6 75,4  631 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 29,9 70,1  239 

Más de 100.000 (València) 36,4 63,2 0,4 247 
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8.b. ¿Y ha utilizado alguna vez internet durante los últimos doce meses para…? (Sólo los que han contestado 1 en la pregunta 8.a.) 
 

8.b.3. Suscribirse para recibir información sobre temas de actualidad social o política 
 
 

 Sí No Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 18,0 81,9 0,1 1505 

     
Provincia     

Alicante 18,8 81,0 0,2 484 

Castellón 13,5 86,1 0,3 288 

Valencia 18,4 81,6  733 

     
Tamaño de hábitat     

Menos de 5.000 12,0 88,0  138 

5.001-20.000 15,3 84,0 0,6 250 

20.001-100.000 16,8 83,2  631 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 19,6 80,4  239 

Más de 100.000 (València) 24,7 75,3  247 

      
 

30



 
8.b. ¿Y ha utilizado alguna vez internet durante los últimos doce meses para…? (Sólo los que han contestado 1 en la pregunta 8.a.) 
 

8.b.4. Escribir comentarios sobre temas de actualidad, sociales o políticos en algún blog, red social, foro… 
 
 

 Sí No Válidos 

Comunitat Valenciana 25,8 74,2 1505 

    
Provincia    

Alicante 24,2 75,8 484 

Castellón 26,4 73,6 288 

Valencia 26,6 73,4 733 

    
Tamaño de hábitat    

Menos de 5.000 17,0 83,0 138 

5.001-20.000 21,4 78,6 250 

20.001-100.000 25,7 74,3 631 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 25,7 74,3 239 

Más de 100.000 (València) 34,0 66,0 247 
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8.b. ¿Y ha utilizado alguna vez internet durante los últimos doce meses para…? (Sólo los que han contestado 1 en la pregunta 8.a.) 
 

8.b.5. Realizar una donación a alguna asociación u organización 
 

 

 Sí No Válidos 

Comunitat Valenciana 13,0 87,0 1505 

    
Provincia    

Alicante 11,0 89,0 484 

Castellón 9,0 91,0 288 

Valencia 15,0 85,0 733 

    
Tamaño de hábitat    

Menos de 5.000 7,5 92,5 138 

5.001-20.000 12,0 88,0 250 

20.001-100.000 11,2 88,8 631 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 11,8 88,2 239 

Más de 100.000 (València) 21,5 78,5 247 
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8.b. ¿Y ha utilizado alguna vez internet durante los últimos doce meses para…? (Sólo los que han contestado 1 en la pregunta 8.a.) 
 

8.b.6. Firmar una petición o adherirse a un manifiesto o campaña 
 
 

 Sí No Válidos 

Comunitat Valenciana 33,4 66,6 1505 

    
Provincia    

Alicante 31,4 68,6 484 

Castellón 25,0 75,0 288 

Valencia 36,2 63,8 733 

    
Tamaño de hábitat    

Menos de 5.000 18,0 82,0 138 

5.001-20.000 28,4 71,6 250 

20.001-100.000 34,0 66,0 631 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 31,1 68,9 239 

Más de 100.000 (València) 45,7 54,3 247 
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9.a. A continuación queremos conocer sus opiniones sobre diversos aspectos que son importantes para el país. 
 

9.a.1. Si tuviera que escoger, ¿cuál es, de las cosas que aparecen en esta lista, la más importante para su país según usted? 
 
 

 El crecimiento 
económico 

Los asuntos de defensa nacional 
(Defensa contra las amenazas 

que pueden afectar la seguridad 
de España) 

Que la gente pueda 
participar más en cómo se 

hacen las cosas en su 
trabajo y comunidad 

Que nuestras 
ciudades y 

campos sean más 
bonitos 

Válidos 

Comunitat Valenciana 59,2 8,7 29,4 2,7 2018 

      
Provincia      

Alicante 62,9 8,5 26,6 2,0 685 

Castellón 56,8 16,8 25,4 1,0 405 

Valencia 57,2 7,2 32,1 3,5 928 

      
Tamaño de hábitat      

Menos de 5.000 63,0 11,6 22,8 2,6 201 

5.001-20.000 59,9 9,3 27,7 3,1 350 

20.001-100.000 58,0 8,1 30,7 3,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 65,6 8,1 25,9 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 53,9 8,9 34,5 2,7 293 
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9.a. A continuación queremos conocer sus opiniones sobre diversos aspectos que son importantes para el país. 
 

9.a.2. ¿Y cuál sería la segunda más importante? 
 
 

 
El 

crecimiento 
económico 

Los asuntos de defensa 
nacional (Defensa contra 
las amenazas que pueden 

afectar la seguridad de 
España) 

Que la gente pueda 
participar más en cómo 
se hacen las cosas en su 

trabajo y comunidad 

Que nuestras 
ciudades y 

campos sean más 
bonitos 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 28,6 19,2 38,5 8,6 5,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 25,8 21,3 38,2 10,5 4,1 685 

Castellón 32,6 19,5 38,8 5,7 3,5 405 

Valencia 29,5 17,8 38,6 8,0 6,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 26,6 20,0 37,5 8,5 7,4 201 

5.001-20.000 27,0 20,5 39,9 7,2 5,4 350 

20.001-100.000 29,6 16,7 39,1 9,9 4,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 25,5 26,9 36,8 7,3 3,5 323 

Más de 100.000 (València) 31,4 17,4 37,5 7,8 5,8 293 
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9.b.1. Y si tuviera que escoger entre estos aspectos, ¿cuál es, de los aspectos que aparecen en esta lista, el más importante para su país según usted? 
 
 

 

Mantener el orden público 
(Evitar acciones violentas, 
robos, actos de terrorismo 

etc..) 

Dar a la gente mayor 
participación en las 

decisiones importantes de 
gobierno 

Luchar contra 
la subida de 
los precios 

Proteger la 
libertad de 
expresión 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 26,5 22,7 23,1 27,6 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 30,2 22,9 20,1 26,7  685 

Castellón 24,9 20,5 27,9 26,7  405 

Valencia 24,4 23,0 24,1 28,4 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 29,2 19,0 27,6 24,1  201 

5.001-20.000 28,2 22,3 26,3 23,3  350 

20.001-100.000 23,8 21,4 24,5 30,1 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 32,5 23,9 17,0 26,7  323 

Más de 100.000 (València) 24,9 27,6 18,8 28,7  293 
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9.b.2. ¿Y cuál sería la segunda más importante? 
 
 

 

Mantener el orden público 
(Evitar acciones violentas, 
robos, actos de terrorismo 

etc..) 

Dar a la gente mayor 
participación en las 

decisiones importantes de 
gobierno 

Luchar contra la 
subida de los 

precios 

Proteger la 
libertad de 
expresión 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 18,7 21,0 26,3 31,7 2,4 2018 

       
Provincia       

Alicante 17,2 21,2 28,0 32,1 1,5 685 

Castellón 20,0 18,3 25,4 34,8 1,5 405 

Valencia 19,3 21,4 25,3 30,8 3,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 20,7 22,4 25,3 26,2 5,4 201 

5.001-20.000 20,6 16,7 27,8 32,8 2,2 350 

20.001-100.000 18,6 23,4 24,8 30,8 2,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 19,1 19,1 29,5 32,0 0,2 323 

Más de 100.000 (València) 15,4 20,1 26,3 35,8 2,4 293 
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9.c.1. Y si tuviera que escoger entre estos aspectos, ¿cuál es, de los aspectos que aparecen en esta lista, el más importante para su país según usted? 
 
 

 
Lograr una 
economía 
estable 

Avanzar hacia una 
sociedad menos 

impersonal y más humana 

Avanzar hacia una sociedad en la 
que las ideas sean más 

importantes que el dinero 

La lucha contra la 
delincuencia Válidos 

Comunitat Valenciana 43,5 26,1 12,8 17,6 2018 

      
Provincia      

Alicante 42,0 27,0 11,2 19,7 685 

Castellón 56,5 17,8 11,6 14,1 405 

Valencia 41,7 27,2 14,1 16,9 928 

      
Tamaño de hábitat      

Menos de 5.000 51,6 18,4 11,2 18,9 201 

5.001-20.000 45,3 25,1 12,6 17,0 350 

20.001-100.000 43,5 24,8 13,4 18,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 48,1 23,6 9,8 18,5 323 

Más de 100.000 (València) 33,4 36,5 15,0 15,0 293 
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9.c.2. ¿Y cuál sería la segunda más importante? 
 
 

 
Lograr una 
economía 
estable 

Avanzar hacia una 
sociedad menos 

impersonal y más 
humana 

Avanzar hacia una sociedad en 
la que las ideas sean más 
importantes que el dinero 

La lucha contra 
la delincuencia 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 22,8 22,9 23,1 29,5 1,7 2018 

       
Provincia       

Alicante 24,5 20,9 23,5 29,9 1,2 685 

Castellón 20,2 19,3 17,3 43,2  405 

Valencia 22,2 25,0 24,0 26,3 2,5 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 22,7 21,8 17,9 34,1 3,6 201 

5.001-20.000 22,5 18,2 19,9 37,6 1,9 350 

20.001-100.000 22,5 22,6 23,5 29,7 1,7 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 22,4 26,3 22,5 28,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 24,2 26,3 28,7 19,1 1,7 293 
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10. Y hablando más concretamente de igualdad, ¿a cuál de los siguientes aspectos de la igualdad cree usted que debería darse prioridad en nuestra sociedad? 
 
 

 

La igualdad 
de rentas o 

recursos 
económicos 

La igualdad de 
oportunidades 

La igualdad de 
acceso a 
servicios 

educativos o 
sociales 

La igualdad de trato 
con independencia 

del sexo, 
orientación sexual, 

color de piel o 
nacionalidad 

La igualdad en el 
acceso a bienes, 

espacios y 
empleos de las 
personas con 

alguna 
discapacidad 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 13,0 42,1 14,7 20,8 9,1 0,3 2018 

        
Provincia        

Alicante 9,6 41,5 14,3 23,1 11,4 0,1 685 

Castellón 15,1 40,5 16,0 19,0 9,4  405 

Valencia 14,8 42,8 14,6 19,7 7,7 0,4 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 15,6 48,7 11,9 14,7 9,2  201 

5.001-20.000 10,3 46,2 14,3 20,6 8,2 0,3 350 

20.001-100.000 15,4 39,2 13,4 21,4 10,0 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 10,2 41,2 15,1 23,3 10,2  323 

Más de 100.000 (València) 10,6 42,0 19,5 20,8 7,2  293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.1.  
 
 

 Media 
Los ingresos 
deberían ser 
más iguales 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Debe haber 
mayores 

incentivos para 
el esfuerzo 
individual 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,4 20,8 7,1 6,7 4,8 12,6 5,3 10,1 7,7 4,5 19,1 1,1 2018 

              
Provincia              

Alicante 5,9 19,7 5,3 7,2 2,3 12,3 4,5 8,9 7,7 5,0 26,6 0,6 685 

Castellón 5,3 21,2 7,9 5,9 6,7 12,6 8,1 8,9 6,2 2,0 20,2 0,2 405 

Valencia 5,1 21,5 8,1 6,6 6,0 12,8 5,3 11,2 8,1 4,7 14,1 1,6 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 5,1 19,6 10,0 9,5 5,3 9,6 3,5 10,2 13,2 6,2 11,3 1,5 201 

5.001-20.000 5,5 18,8 5,1 7,4 4,5 12,4 8,2 11,5 9,1 5,3 15,4 2,2 350 

20.001-100.000 5,3 22,1 7,7 6,5 4,9 12,5 4,6 10,4 6,3 4,2 19,8 1,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 5,9 21,5 5,8 4,8 1,8 12,8 4,8 5,7 8,2 2,5 31,7 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 5,3 19,8 6,8 6,5 7,2 14,7 5,8 11,6 6,5 5,1 15,7 0,3 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.2.  
 
 

 Media 

Debería 
incrementarse 
la propiedad 

privada de las 
empresas 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Debería 
incrementarse 
la propiedad 
estatal de las 

empresas 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 6,2 9,2 2,9 3,2 3,2 24,1 7,0 8,6 8,2 4,3 18,9 10,3 2018 

              
Provincia              

Alicante 6,1 13,6 2,2 2,8 1,9 24,4 5,7 9,2 7,3 3,2 21,2 8,6 685 

Castellón 5,8 13,3 1,7 6,2 4,4 23,7 9,1 4,9 9,1 4,0 17,8 5,7 405 

Valencia 6,3 5,5 3,7 2,8 3,8 24,0 7,4 9,0 8,6 5,1 17,8 12,3 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 5,9 7,1 4,8 2,9 4,1 21,1 6,4 7,5 11,8 5,3 9,6 19,5 201 

5.001-20.000 6,2 8,6 2,3 2,4 2,3 23,1 10,2 10,0 8,0 5,0 16,2 11,8 350 

20.001-100.000 6,1 10,2 2,9 3,2 3,1 25,7 5,4 8,6 8,0 4,0 19,5 9,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 6,2 11,8 1,5 4,4 1,9 25,1 7,0 6,1 5,8 2,9 25,1 8,3 323 

Más de 100.000 (València) 6,4 6,5 3,8 3,1 4,8 22,2 8,2 9,9 8,9 4,8 20,8 7,2 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.3.  
 
 

 Media 

El gobierno 
debería asumir 

más 
responsabilidad 

en 
proporcionar 
un medio de 

vida a todo el 
mundo 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Cada uno 
debería asumir 
individualmente 

más 
responsabilidad 
para lograr su 
propio medio 

de vida 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 3,8 35,7 8,9 9,1 6,3 15,6 5,3 4,4 3,7 1,7 8,0 1,5 2018 

              
Provincia              

Alicante 3,9 35,5 6,7 8,5 5,4 18,5 4,8 3,8 3,6 1,8 9,9 1,5 685 

Castellón 3,3 44,0 7,7 11,1 6,4 12,1 4,7 3,2 2,7 0,5 6,9 0,7 405 

Valencia 3,7 34,2 10,6 9,0 6,8 14,4 5,7 5,0 3,9 1,8 7,0 1,6 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 3,8 33,3 13,1 7,8 4,4 12,5 7,7 5,5 6,7 2,1 5,2 1,6 201 

5.001-20.000 3,9 33,8 6,9 8,8 9,0 14,3 5,6 6,1 3,7 1,7 7,3 2,8 350 

20.001-100.000 3,6 36,7 10,7 9,4 5,4 16,0 5,0 3,2 3,3 1,7 7,6 1,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 3,9 39,4 5,5 6,6 6,2 18,8 3,1 3,3 3,6 1,1 11,9 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 3,9 33,8 6,8 11,3 6,8 15,0 6,1 5,8 2,7 1,7 8,2 1,7 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.4.  
 
 

 Media 

La competencia 
es buena. 

Estimula a la 
gente a 

esforzarse en el 
trabajo y a 
desarrollar 

nuevas ideas 

2 3 4 5 6 7 8 9 

La 
competencia 

es perjudicial. 
Saca a flote lo 

peor de las 
personas 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 4,2 27,9 7,7 9,4 6,9 20,4 4,2 4,8 4,9 3,0 9,1 1,8 2018 

              
Provincia              

Alicante 3,9 35,2 7,4 8,3 4,1 19,9 3,8 3,8 3,5 2,2 9,8 2,0 685 

Castellón 4,1 29,1 7,2 11,4 7,4 18,8 3,0 6,2 5,9 1,5 8,6 1,0 405 

Valencia 4,5 22,9 8,0 9,6 8,6 21,1 4,7 5,2 5,5 3,8 8,7 1,8 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 4,3 20,7 9,9 9,6 6,7 21,9 5,7 6,4 4,8 4,6 4,4 5,3 201 

5.001-20.000 4,3 24,6 6,1 11,7 10,0 16,8 6,1 4,1 6,1 4,5 7,2 2,8 350 

20.001-100.000 4,2 29,0 8,3 8,9 6,1 21,0 3,5 5,2 4,8 2,3 9,3 1,6 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,2 35,5 6,5 7,3 4,7 19,5 2,3 4,2 2,7 1,9 14,8 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 4,3 26,6 7,5 9,6 7,5 22,5 4,8 4,1 5,5 3,1 8,5 0,3 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.5.  
 
 

 Media 

A la larga, 
esforzarte en 

el trabajo 
suele llevar a 

una vida mejor 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Esforzarse en el 
trabajo no suele 
llevar al éxito – 

eso depende más 
de la suerte y los 

enchufes 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 4,8 26,1 8,2 7,7 6,8 13,0 5,3 7,4 5,8 4,5 14,3 0,9 2018 

              
Provincia              

Alicante 4,4 33,6 7,6 7,9 4,2 12,4 4,7 6,9 4,8 3,2 13,7 1,0 685 

Castellón 4,7 28,9 5,9 6,9 8,6 12,3 5,4 7,7 3,0 2,2 18,3 0,7 405 

Valencia 5,0 20,7 9,2 7,8 8,1 13,5 5,6 7,8 7,0 5,8 13,8 0,9 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 4,7 21,8 12,7 8,3 3,9 14,8 5,8 7,7 6,2 4,6 11,3 2,9 201 

5.001-20.000 5,0 22,1 9,0 7,4 8,1 9,3 6,6 8,8 7,9 4,6 15,1 1,2 350 

20.001-100.000 4,6 26,9 9,2 8,0 7,1 13,4 4,6 6,5 5,3 4,6 14,0 0,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,4 36,1 3,3 6,7 4,7 15,5 4,8 6,2 4,0 2,5 15,6 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 5,1 22,5 6,5 7,8 8,2 12,6 5,5 9,2 6,1 5,8 14,7 1,0 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.6.  
 
 

 Media 

La gente solo 
puede 

enriquecerse a 
costa de otros 

2 3 4 5 6 7 8 9 

La riqueza 
puede crecer 

de manera que 
haya bastante 

para todos 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,3 8,1 2,9 3,1 3,3 10,1 5,6 8,4 11,2 8,2 37,5 1,6 2018 

              
Provincia              

Alicante 7,3 10,4 2,0 3,1 2,0 11,2 5,1 6,7 9,6 7,4 40,3 2,0 685 

Castellón 6,5 13,8 3,2 3,5 4,2 13,8 7,4 7,7 9,9 4,2 30,4 2,0 405 

Valencia 7,5 5,5 3,5 3,0 3,9 8,6 5,5 9,6 12,5 9,6 37,1 1,2 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 6,9 6,8 4,1 2,6 6,3 13,2 9,4 7,6 10,6 8,6 29,3 1,4 201 

5.001-20.000 7,1 7,2 3,9 2,7 3,4 9,1 8,4 10,0 15,4 6,4 30,0 3,5 350 

20.001-100.000 7,1 8,6 3,4 3,9 3,8 12,0 4,8 7,8 10,1 8,5 36,1 1,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 7,5 12,6 0,6 2,3 1,3 9,0 3,7 6,8 10,0 7,8 44,1 1,9 323 

Más de 100.000 (València) 8,0 5,1 2,0 2,4 1,7 5,8 4,1 9,9 10,9 9,6 47,8 0,7 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.7.  
 
 

 Media 

Cada persona 
debería ser 
retribuida 
según sus 

propios 
méritos y 

capacidades 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Deben tenerse 
en cuenta 

otras cosas, 
además de los 

méritos y 
capacidades 

de cada 
persona 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,0 23,1 6,5 7,3 7,4 14,9 5,0 9,1 6,0 3,6 15,5 1,7 2018 

              
Provincia              

Alicante 4,8 29,8 5,3 5,4 3,9 15,2 4,5 8,3 7,0 4,2 14,6 1,8 685 

Castellón 4,5 29,4 7,4 8,6 10,4 10,6 4,7 5,7 3,5 1,5 17,5 0,7 405 

Valencia 5,2 17,5 7,0 8,3 8,9 15,6 5,4 10,3 5,8 3,6 15,6 1,9 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 4,5 20,5 12,7 10,6 7,1 13,4 6,6 8,8 4,4 3,0 10,0 2,9 201 

5.001-20.000 4,8 22,9 6,0 9,3 8,9 14,2 5,0 8,3 6,7 3,0 12,0 3,7 350 

20.001-100.000 5,0 24,1 7,2 7,6 7,0 14,5 3,7 8,8 6,1 3,5 16,7 0,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 5,2 28,4 3,2 5,2 4,8 14,0 4,1 9,2 8,5 4,0 18,0 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 5,4 18,1 4,1 4,4 8,9 18,1 8,2 10,9 3,8 4,1 17,1 2,4 293 
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11. Ahora nos gustaría que nos dijera usted qué opina sobre diversas cuestiones. ¿Dónde colocaría usted su opinión en esta escala? El 1 significa que usted está 
totalmente de acuerdo con la afirmación que se encuentra a la izquierda, mientras que el 10 significa que usted está totalmente de acuerdo con la afirmación que 
aparece a la derecha; y si su opinión se encuentra en algún otro lugar intermedio de la escala, puede elegir el número que corresponda. 
 

11.8.  
 
 

 Media 

Es preferible 
bajar los 

impuestos, 
aunque eso 
signifique 

gastar menos 
en 

prestaciones 
sociales y 
servicios 
públicos 

2 3 4 5 6 7 8 9 

Es preferible 
gastar más en 
prestaciones 

sociales y 
servicios 
públicos, 

aunque eso 
signifique 
pagar más 
impuestos 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,8 12,5 4,4 4,4 5,2 23,5 7,6 9,7 7,9 3,9 18,2 2,7 2018 

              
Provincia              

Alicante 6,0 14,3 2,6 3,9 3,5 25,1 5,7 9,6 7,7 3,5 22,8 1,2 685 

Castellón 5,0 18,3 6,4 7,9 4,2 24,4 6,4 5,7 5,9 4,0 12,8 4,0 405 

Valencia 5,9 10,0 5,1 3,9 6,5 22,3 9,1 10,7 8,5 4,2 16,4 3,5 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 5,6 8,8 6,0 3,8 6,9 27,0 10,8 8,1 8,0 3,3 12,9 4,2 201 

5.001-20.000 5,7 10,5 4,8 5,2 5,3 25,3 11,8 8,5 7,5 3,5 14,2 3,5 350 

20.001-100.000 5,6 15,1 5,0 4,8 5,8 22,4 7,0 9,7 7,0 3,9 16,8 2,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 6,5 10,7 1,2 4,6 3,2 24,4 4,1 8,2 7,9 4,4 29,7 1,6 323 

Más de 100.000 (València) 6,2 11,3 4,1 2,4 4,1 21,8 5,8 13,3 10,9 4,4 19,5 2,4 293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 

12.1. Cuando una madre trabaja fuera del hogar, los hijos/as sufren 
 
 

 Muy de 
acuerdo 

De acuerdo Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 12,3 30,2 18,8 21,9 15,9 0,9 2018 

        
Provincia        

Alicante 14,7 34,3 15,3 20,4 14,6 0,6 685 

Castellón 8,1 30,1 21,7 24,2 14,6 1,2 405 

Valencia 11,6 27,5 20,5 22,3 17,1 1,0 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 11,5 30,7 20,1 17,9 17,8 2,1 201 

5.001-20.000 13,4 32,5 18,6 23,0 12,0 0,5 350 

20.001-100.000 12,5 31,9 19,2 22,2 13,2 1,0 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 13,1 36,1 13,3 21,4 15,5 0,7 323 

Más de 100.000 (València) 10,6 18,4 21,8 22,5 26,3 0,3 293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 

12.2. En general, los hombres son mejores líderes políticos que las mujeres 
 
 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 0,9 3,7 6,4 25,5 62,3 1,2 2018 

        
Provincia        

Alicante 0,9 4,7 6,0 26,3 61,3 0,9 685 

Castellón 2,2 6,7 7,2 24,4 58,0 1,5 405 

Valencia 0,6 2,4 6,6 25,2 63,9 1,3 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 0,5 3,7 8,1 22,3 63,8 1,5 201 

5.001-20.000 2,0 5,2 7,5 27,4 56,2 1,7 350 

20.001-100.000 0,6 4,2 5,7 27,8 60,8 0,9 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,3 1,9 5,6 23,2 67,0 1,0 323 

Más de 100.000 (València) 0,3 2,0 6,8 21,5 67,9 1,4 293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 

12.3. En general, los hombres son mejores ejecutivos en las empresas que las mujeres 
 

 

 Muy de acuerdo De acuerdo 
Ni de acuerdo 

ni en 
desacuerdo 

En desacuerdo 
Muy en 

desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 0,7 3,6 6,8 24,8 63,3 0,8 2018 

        
Provincia        

Alicante 0,3 5,4 6,6 24,4 62,9 0,4 685 

Castellón 2,5 4,9 10,9 23,5 57,3 1,0 405 

Valencia 0,5 2,2 6,1 25,3 64,9 1,0 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 0,3 4,2 9,5 18,5 65,4 2,1 201 

5.001-20.000 1,3 5,1 9,7 27,7 54,5 1,7 350 

20.001-100.000 0,7 4,2 5,6 26,0 63,1 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,2 2,7 6,5 23,3 67,2  323 

Más de 100.000 (València) 0,7 1,0 5,8 23,5 68,6 0,3 293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 

12.4. Cuando los puestos de trabajo escasean, los hombres deberían tener más derecho que las mujeres a un puesto de trabajo 
 
 

 Muy de acuerdo De acuerdo 

Ni de 
acuerdo ni 

en 
desacuerdo 

En desacuerdo Muy en 
desacuerdo 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,4 5,0 4,2 23,1 65,8 0,5 2018 

        
Provincia        

Alicante 2,0 6,7 2,3 23,8 64,8 0,3 685 

Castellón 1,5 6,4 5,7 24,4 61,5 0,5 405 

Valencia 1,0 3,7 5,1 22,3 67,3 0,6 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 1,1 6,7 5,3 18,3 68,0 0,6 201 

5.001-20.000 2,2 5,6 7,6 27,2 56,7 0,7 350 

20.001-100.000 1,4 5,8 3,2 25,3 63,8 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,6 4,2 2,6 20,8 70,5 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 0,7 2,4 3,8 17,7 75,1 0,3 293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 

12.5. Una educación universitaria es más importante para un chico que para una chica 
 
 

 Muy de acuerdo De acuerdo 
Ni de 

acuerdo ni en 
desacuerdo 

En desacuerdo 
Muy en 

desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 0,5 1,2 2,3 21,1 74,4 0,4 2018 

        
Provincia        

Alicante 0,6 1,8 2,6 22,6 72,4  685 

Castellón 0,2 0,5 2,7 24,4 71,6 0,5 405 

Valencia 0,5 1,1 2,1 19,3 76,4 0,6 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 0,5 2,9 0,8 17,7 77,1 0,9 201 

5.001-20.000 1,2 0,7 5,7 24,2 67,9 0,3 350 

20.001-100.000 0,5 1,8 2,1 22,9 72,2 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón)  0,7 1,0 21,4 76,7 0,2 323 

Más de 100.000 (València) 0,3  1,4 14,7 83,6  293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 
12.6. Dedicarse a las tareas del hogar puede ser igual de gratificante que tener un trabajo remunerado 

 
 

 Muy de acuerdo De acuerdo 
Ni de 

acuerdo ni en 
desacuerdo 

En desacuerdo 
Muy en 

desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 13,8 24,8 14,5 24,0 22,5 0,4 2018 

        
Provincia        

Alicante 12,6 26,9 13,9 20,7 25,8 0,1 685 

Castellón 9,6 25,9 13,1 30,4 19,8 1,2 405 

Valencia 15,5 23,2 15,3 24,7 20,9 0,4 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 13,4 29,8 9,2 22,8 23,9 0,9 201 

5.001-20.000 11,7 24,6 18,8 22,1 21,8 1,0 350 

20.001-100.000 13,7 26,1 13,2 27,5 19,3 0,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 10,1 25,9 11,5 25,1 26,8 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 19,5 17,7 19,1 16,7 27,0  293 
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12. Usando la tarjeta que le muestro, por favor, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones 
 

12.7. Los gays y las lesbianas deberían tener libertad para vivir como quieran 
 
 

 Muy de acuerdo De acuerdo 
Ni de 

acuerdo ni en 
desacuerdo 

En desacuerdo 
Muy en 

desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 61,0 23,7 6,0 3,8 4,4 1,0 2018 

        
Provincia        

Alicante 62,0 23,6 6,1 3,9 3,1 1,2 685 

Castellón 49,9 27,9 8,9 5,7 6,4 1,2 405 

Valencia 62,8 22,8 5,4 3,3 4,9 0,9 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 64,4 19,1 5,9 4,2 6,2 0,3 201 

5.001-20.000 55,5 22,5 8,7 4,2 6,6 2,5 350 

20.001-100.000 59,0 26,7 5,4 4,3 3,6 0,9 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 60,3 25,6 5,6 3,6 3,8 1,2 323 

Más de 100.000 (València) 70,6 18,1 5,5 2,0 3,8  293 
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13. Pasando a otro tema distinto, queremos saber ahora en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 
 

13.1. La gente no tiene ninguna capacidad de influencia en lo que hace el Gobierno 
 

 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 24,0 34,9 12,7 21,4 6,2 0,9 2018 

        
Provincia        

Alicante 24,4 33,3 15,0 22,0 5,1 0,1 685 

Castellón 14,8 41,2 11,6 24,4 6,7 1,2 405 

Valencia 25,8 34,5 11,4 20,3 6,8 1,3 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 24,7 36,9 13,7 16,7 7,4 0,6 201 

5.001-20.000 26,5 32,7 13,1 21,3 5,0 1,5 350 

20.001-100.000 22,5 37,1 11,8 21,9 5,8 0,9 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 22,6 34,1 12,4 25,5 5,2 0,2 323 

Más de 100.000 (València) 25,9 30,7 14,3 19,5 8,5 1,0 293 

56



13. Pasando a otro tema distinto, queremos saber ahora en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 
 

13.2. No cree que al Gobierno le importe mucho lo que piense la gente 
 
 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 37,2 34,2 12,1 12,7 3,4 0,4 2018 

        
Provincia        

Alicante 36,1 33,6 13,9 13,6 2,9  685 

Castellón 28,9 37,8 9,1 15,8 7,2 1,2 405 

Valencia 39,8 33,8 11,5 11,4 2,9 0,5 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 36,0 33,0 9,4 13,6 7,3 0,6 201 

5.001-20.000 35,3 35,6 12,2 13,4 2,9 0,5 350 

20.001-100.000 39,3 35,2 10,4 11,8 3,1 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 33,1 34,4 13,7 16,4 2,1 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 38,2 30,7 16,4 10,6 3,4 0,7 293 

57



13. Pasando a otro tema distinto, queremos saber ahora en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 
 

13.3. Cree que tiene una idea bastante clara de los temas políticos importantes que afectan a su país 
 
 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 18,8 42,0 17,6 15,9 4,8 0,9 2018 

        
Provincia        

Alicante 18,2 42,3 16,5 18,2 4,5 0,1 685 

Castellón 14,6 42,5 16,8 20,2 5,2 0,7 405 

Valencia 20,1 41,7 18,4 13,4 4,9 1,4 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 18,6 39,1 21,5 15,1 3,9 1,8 201 

5.001-20.000 15,8 43,6 15,0 18,0 5,9 1,7 350 

20.001-100.000 16,5 43,1 19,0 17,1 3,7 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y 
Castellón) 

17,9 47,1 16,0 14,5 4,0 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 28,7 35,2 15,7 11,9 7,8 0,7 293 
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13. Pasando a otro tema distinto, queremos saber ahora en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 
 

13.4. Cree que la mayoría de los/as españoles/as están mejor informados/as que Ud. o yo acerca de la política y el Gobierno 
 
 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,5 23,0 24,1 30,3 13,4 1,8 2018 

        
Provincia        

Alicante 6,3 27,2 21,5 33,1 11,7 0,3 685 

Castellón 13,8 25,9 20,7 26,4 10,1 3,0 405 

Valencia 6,9 19,6 26,6 29,2 15,2 2,5 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 9,6 25,4 19,2 28,7 15,6 1,5 201 

5.001-20.000 9,1 23,9 27,6 25,1 11,4 2,8 350 

20.001-100.000 7,1 25,4 21,5 34,1 10,0 2,0 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 7,3 24,8 22,0 31,8 13,6 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 5,8 13,0 31,7 25,6 22,5 1,4 293 
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14. Y también queremos saber ahora en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 
 

14.1. La mayor parte de las veces podemos confiar en que los gobernantes actúan de forma adecuada 
 
 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 2,6 16,7 17,4 38,1 24,5 0,8 2018 

        
Provincia        

Alicante 1,2 20,0 18,1 35,9 24,2 0,6 685 

Castellón 3,2 13,6 14,3 40,5 27,9 0,5 405 

Valencia 3,3 15,2 17,7 38,9 23,9 1,0 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 3,8 18,1 19,1 36,7 21,4 0,9 201 

5.001-20.000 2,8 22,2 16,6 35,0 21,9 1,4 350 

20.001-100.000 1,9 16,5 16,1 40,6 24,7 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,6 16,3 18,5 38,2 25,0 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 4,1 10,9 19,8 35,5 28,0 1,7 293 
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14. Y también queremos saber ahora en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes frases 
 

14.2. La mayoría de los/as políticos/as están en la política sólo por lo que puedan sacar de ello personalmente 
 
 

 
Muy de 
acuerdo De acuerdo 

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo 
En desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 36,7 35,5 14,9 10,3 2,0 0,6 2018 

        
Provincia        

Alicante 34,6 36,5 15,2 11,1 2,2 0,4 685 

Castellón 42,5 35,1 11,1 10,1 0,7 0,5 405 

Valencia 36,9 34,9 15,6 9,8 2,2 0,6 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 37,3 35,1 15,1 9,5 2,4 0,6 201 

5.001-20.000 38,5 34,6 16,1 8,8 1,4 0,6 350 

20.001-100.000 37,6 36,9 13,0 10,1 2,2 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 33,6 37,6 13,0 13,5 1,5 0,7 323 

Más de 100.000 (València) 34,8 31,4 20,1 10,2 2,4 1,0 293 
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15. Cambiando de tema, ahora queríamos saber en qué medida está usted preocupado por las siguientes situaciones 
 

15.1. Perder el trabajo/no encontrar trabajo 
 
 

 Mucho Bastante No mucho Nada en absoluto Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 68,0 12,2 7,2 10,1 2,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 69,9 11,1 9,3 8,9 0,7 685 

Castellón 66,9 8,9 4,4 16,3 3,5 405 

Valencia 66,9 13,6 6,5 9,6 3,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 71,9 11,0 1,4 12,5 3,2 201 

5.001-20.000 75,2 7,2 4,9 10,3 2,3 350 

20.001-100.000 69,2 13,0 7,3 8,8 1,6 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 61,0 12,4 11,9 11,7 3,0 323 

Más de 100.000 (València) 60,8 15,7 8,9 10,6 4,1 293 
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15. Cambiando de tema, ahora queríamos saber en qué medida está usted preocupado por las siguientes situaciones 
 

15.2. No poder dar a mis hijos/as una buena educación 
 
 

 Mucho Bastante No mucho Nada en absoluto Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 66,9 15,9 6,4 8,2 2,7 2018 

       
Provincia       

Alicante 72,0 13,4 6,7 6,7 1,2 685 

Castellón 57,8 18,5 5,9 14,3 3,5 405 

Valencia 65,5 16,9 6,3 7,8 3,6 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 71,4 12,5 5,6 6,6 3,9 201 

5.001-20.000 70,8 12,8 5,2 8,8 2,3 350 

20.001-100.000 65,5 17,8 6,9 8,2 1,7 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 64,6 16,5 7,2 8,8 2,9 323 

Más de 100.000 (València) 65,5 15,7 6,1 7,8 4,8 293 
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15. Cambiando de tema, ahora queríamos saber en qué medida está usted preocupado por las siguientes situaciones 
 

15.3. Que mis hijos/as no encuentren o pierdan el trabajo 
 
 

 Mucho Bastante No mucho Nada en absoluto Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 75,2 14,3 3,7 4,6 2,2 2018 

       
Provincia       

Alicante 78,4 13,7 3,8 2,9 1,2 685 

Castellón 71,4 13,1 2,7 9,9 3,0 405 

Valencia 73,9 15,0 3,8 4,6 2,7 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 79,5 11,3 3,2 2,7 3,3 201 

5.001-20.000 80,1 9,6 3,7 5,1 1,5 350 

20.001-100.000 74,7 15,6 4,1 4,5 1,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 76,8 15,0 3,4 3,2 1,6 323 

Más de 100.000 (València) 67,6 17,1 3,1 6,8 5,5 293 

64



15. Cambiando de tema, ahora queríamos saber en qué medida está usted preocupado por las siguientes situaciones 
 

15.4. Que se reduzcan las prestaciones públicas sanitarias 
 
 

 Mucho Bastante No mucho Nada en absoluto Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 76,1 20,9 1,8 1,1 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 79,9 18,7 0,7 0,7  685 

Castellón 75,8 21,2 2,5 0,5  405 

Valencia 73,8 22,2 2,4 1,4 0,2 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 77,0 21,9 1,1    201 

5.001-20.000 78,9 18,0 1,2 1,6 0,3 350 

20.001-100.000 75,5 21,5 1,9 1,1  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 77,4 20,1 1,8 0,7  323 

Más de 100.000 (València) 73,4 22,2 2,7 1,4 0,3 293 
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15. Cambiando de tema, ahora queríamos saber en qué medida está usted preocupado por las siguientes situaciones 
 

15.5. No poder cobrar la pensión 
 
 

 Mucho Bastante No mucho Nada en absoluto Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 75,8 16,4 4,9 2,6 0,3 2018 

       
Provincia       

Alicante 81,3 14,0 3,6 0,9 0,1 685 

Castellón 73,6 15,6 6,2 4,7  405 

Valencia 72,6 18,2 5,4 3,2 0,5 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 77,4 13,4 5,9 2,7 0,6 201 

5.001-20.000 80,2 13,1 4,3 2,1 0,3 350 

20.001-100.000 76,5 17,0 4,6 1,8 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 75,4 19,3 4,2 1,1  323 

Más de 100.000 (València) 68,6 18,1 6,1 6,1 1,0 293 
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15. Cambiando de tema, ahora queríamos saber en qué medida está usted preocupado por las siguientes situaciones 
 

15.6. Que se produzca un atentado terrorista 
 
 

 Mucho Bastante No mucho Nada en absoluto Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 62,0 21,3 13,2 3,5 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 66,3 19,9 12,4 1,3 0,1 685 

Castellón 53,8 25,7 16,5 4,0  405 

Valencia 60,9 21,2 13,0 4,7 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 69,8 20,6 7,7 1,8  201 

5.001-20.000 66,8 18,4 11,1 3,1 0,6 350 

20.001-100.000 62,1 22,3 13,0 2,6  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 56,8 28,3 12,2 2,7  323 

Más de 100.000 (València) 56,3 16,4 19,8 7,5  293 
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16. Y ahora dígame, por favor, si durante los últimos 12 meses usted o su familia han pasado por alguna de las siguientes experiencias 
 

16.1. No haber tenido suficiente comida 
 
 

 A menudo A veces Rara vez Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,9 7,7 6,4 83,8 0,3 2018 

       
Provincia       

Alicante 1,2 6,6 6,9 85,1 0,3 685 

Castellón 1,5 4,4 4,0 89,6 0,5 405 

Valencia 2,4 9,2 6,6 81,7 0,2 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 0,9 6,3 4,2 88,0 0,6 201 

5.001-20.000 1,8 6,8 6,1 85,0 0,3 350 

20.001-100.000 2,2 7,9 7,9 81,9 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,0 7,5 6,0 85,2 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 2,4 9,2 4,4 83,6 0,3 293 
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16. Y ahora dígame, por favor, si durante los últimos 12 meses usted o su familia han pasado por alguna de las siguientes experiencias 
 

16.2. Haberse sentido inseguro por posibles delitos en casa 
 
 

 A menudo A veces Rara vez Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 2,0 8,7 9,0 80,1 0,3 2018 

       
Provincia       

Alicante 2,9 11,1 8,8 77,1 0,1 685 

Castellón 2,7 7,7 8,4 81,0 0,2 405 

Valencia 1,2 7,3 9,3 81,8 0,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 2,5 4,9 8,6 83,7 0,3 201 

5.001-20.000 2,9 8,1 7,7 81,3  350 

20.001-100.000 1,4 9,1 8,9 80,4 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 2,7 12,3 8,5 76,2 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 1,4 7,5 11,3 79,2 0,7 293 
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16. Y ahora dígame, por favor, si durante los últimos 12 meses usted o su familia han pasado por alguna de las siguientes experiencias 
 

16.3. No haber podido tener las medicinas o el tratamiento médico que necesitaba 
 
 

 A menudo A veces Rara vez Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,9 6,5 5,8 85,5 0,2 2018 

       
Provincia       

Alicante 1,2 6,3 3,9 88,3 0,3 685 

Castellón 1,2 3,5 5,9 88,9 0,5 405 

Valencia 2,6 7,3 7,0 83,0 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 1,8 4,5 2,6 90,5 0,6 201 

5.001-20.000 1,6 6,4 7,3 84,7  350 

20.001-100.000 1,6 8,1 6,2 84,0 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,0 4,9 3,7 90,0 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 4,1 5,1 6,8 83,6 0,3 293 
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16. Y ahora dígame, por favor, si durante los últimos 12 meses usted o su familia han pasado por alguna de las siguientes experiencias 
 

16.4. No disponer de recursos económicos suficientes para hacer gestiones diarias 
 
 

 A menudo A veces Rara vez Nunca Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 6,9 18,2 11,6 63,2 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 5,0 18,4 10,1 66,4 0,1 685 

Castellón 4,7 16,0 10,1 69,1  405 

Valencia 8,6 18,5 12,9 59,8 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 4,2 15,5 10,2 69,5 0,6 201 

5.001-20.000 5,4 19,4 13,2 62,0  350 

20.001-100.000 8,2 20,0 10,9 60,8 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 5,9 17,0 9,4 67,7  323 

Más de 100.000 (València) 7,5 15,0 14,3 63,1  293 

71



17. Hay personas que suelen estar en lo más alto de nuestra sociedad y otras que suelen estar en lo más bajo. En esta tarjeta hay una escala que va de lo más alto a 
lo más bajo. ¿Dónde se situaría usted en esta escala actualmente? 
 
 

 Media 

En lo más 
bajo de 
nuestra 
sociedad 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

En lo más 
alto de 
nuestra 
sociedad 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 4,9 1,1 2,0 4,2 8,9 13,9 39,7 17,4 9,2 2,8 0,4 0,2 0,4 2018 

               
Provincia               

Alicante 4,8 1,5 2,0 4,4 9,2 14,3 39,6 16,9 8,2 3,2 0,3 0,3 0,1 685 

Castellón 5,0  0,7 4,0 7,4 17,0 36,3 21,7 9,6 1,7 0,5 0,2 0,7 405 

Valencia 4,9 1,1 2,2 4,1 8,9 12,9 40,5 16,7 9,7 2,8 0,4 0,1 0,5 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 4,9 1,1 1,7 6,2 7,9 10,6 41,0 20,4 6,7 3,2 0,5  0,6 201 

5.001-20.000 5,0 1,0 1,4 4,6 5,7 18,0 37,6 17,5 10,1 2,3 1,0 0,6 0,3 350 

20.001-100.000 4,8 1,0 2,4 4,9 10,0 13,8 39,8 17,4 6,9 2,9 0,3 0,2 0,5 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 5,0 1,1 1,0 3,6 10,7 14,3 35,1 17,8 12,1 3,6 0,4  0,4 323 

Más de 100.000 (València) 5,0 1,4 2,4 1,4 8,2 11,3 44,7 15,0 13,0 2,4    0,3 293 
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18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.1. Esforzarse y estudiar mucho 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 82,7 15,5 1,3 0,4 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 83,4 15,2 0,9 0,4 0,1 685 

Castellón 88,4 11,1 0,2 0,2  405 

Valencia 81,0 16,7 1,8 0,3 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 89,1 10,3    0,5 201 

5.001-20.000 83,0 14,1 2,2 0,6  350 

20.001-100.000 82,5 16,2 1,0 0,2 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 83,1 16,3 0,2 0,4  323 

Más de 100.000 (València) 78,8 17,7 2,7 0,7  293 

73



18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.2. Tener un origen social determinado (recursos, relaciones) 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 21,5 39,0 22,1 16,7 0,7 2018 

       
Provincia       

Alicante 24,7 30,7 24,4 20,0 0,3 685 

Castellón 24,0 46,2 19,5 10,1 0,2 405 

Valencia 18,9 42,9 21,1 16,1 1,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 23,4 43,8 13,9 16,6 2,4 201 

5.001-20.000 25,8 45,3 19,8 8,1 1,0 350 

20.001-100.000 19,8 37,7 22,5 19,4 0,7 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 21,2 32,1 25,5 21,0 0,2 323 

Más de 100.000 (València) 20,1 38,9 25,3 15,7  293 
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18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.3. Ser inteligente 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 44,0 40,6 13,0 2,2 0,2 2018 

       
Provincia       

Alicante 46,9 37,8 13,0 2,2 0,1 685 

Castellón 49,1 35,1 13,6 2,0 0,2 405 

Valencia 41,1 43,5 12,9 2,3 0,2 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 50,9 34,4 10,9 3,2 0,5 201 

5.001-20.000 44,0 41,3 11,8 2,9  350 

20.001-100.000 45,2 40,3 12,0 2,3 0,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 45,2 39,4 14,6 0,7  323 

Más de 100.000 (València) 36,2 45,1 16,7 1,7 0,3 293 
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18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.4. Tener apoyo familiar 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 78,7 19,9 1,0 0,4 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 76,5 22,3 0,7 0,3 0,1 685 

Castellón 81,2 16,5 2,2    405 

Valencia 79,5 19,1 0,9 0,5  928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 83,2 16,2  0,6  201 

5.001-20.000 83,5 15,4 0,5 0,6  350 

20.001-100.000 79,1 19,5 1,0 0,4  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 69,8 27,7 1,8 0,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 77,1 21,5 1,4    293 
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18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.5. Elegir una escuela privada 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,9 11,3 29,2 52,2 1,5 2018 

       
Provincia       

Alicante 5,7 11,8 26,7 54,5 1,3 685 

Castellón 4,7 12,3 26,7 54,1 2,2 405 

Valencia 6,2 10,7 31,3 50,4 1,4 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 6,9 12,2 25,0 53,3 2,7 201 

5.001-20.000 7,5 14,2 27,7 47,9 2,7 350 

20.001-100.000 5,0 10,5 29,5 54,0 1,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 3,5 12,0 33,5 50,0 1,0 323 

Más de 100.000 (València) 7,8 9,2 28,7 53,6 0,7 293 
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18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.6. Tener buenos/as profesores/as 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 79,1 19,4 0,9 0,6 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 79,1 19,4 0,7 0,7  685 

Castellón 80,0 19,3 0,5 0,2  405 

Valencia 78,9 19,4 1,1 0,5 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 83,9 15,5    0,6 201 

5.001-20.000 77,9 19,7 2,1 0,3  350 

20.001-100.000 78,7 20,6 0,2 0,6  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 79,3 18,8 1,5 0,4  323 

Más de 100.000 (València) 78,5 18,8 1,4 1,4  293 
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18. Cambiando de tema, ¿hasta qué punto cree usted que cada uno de los siguientes aspectos es muy, bastante, poco o nada importante para tener éxito en los 
estudios? 
 

18.7. Tener clases extraescolares 
 
 

 Muy importante Bastante 
importante 

Poco importante Nada importante Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 13,3 34,2 34,1 16,2 2,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 16,5 34,3 33,0 14,5 1,8 685 

Castellón 11,1 34,6 34,6 18,5 1,2 405 

Valencia 11,7 34,1 34,7 16,9 2,6 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 11,4 39,7 30,3 13,7 4,8 201 

5.001-20.000 14,4 35,6 33,2 13,4 3,4 350 

20.001-100.000 13,3 33,8 34,6 17,1 1,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 14,7 35,3 32,7 15,0 2,3 323 

Más de 100.000 (València) 12,3 29,7 36,9 19,5 1,7 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.1. Reclamar ayudas del gobierno a las que sabe que no tiene derecho 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,3 68,7 6,8 4,3 3,6 1,7 6,9 1,7 1,1 0,3 0,3 3,5 0,9 2018 

               
Provincia               

Alicante 1,6 65,7 4,4 3,8 3,6 2,3 
11,

1 
1,5 1,0 0,3 0,1 4,5 1,6 685 

Castellón 1,0 67,4 10,9 6,4 4,7 2,0 4,2 1,7 0,2 0,5 0,2 1,5 0,2 405 

Valencia 1,2 70,9 7,4 4,2 3,3 1,3 4,9 1,8 1,4 0,3 0,4 3,3 0,6 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 1,2 68,8 6,8 5,2 2,9 2,7 4,1 2,0 1,1 0,9  3,5 2,0 201 

5.001-20.000 1,3 65,2 6,4 6,7 7,3 2,3 4,8 1,9  0,3 0,3 4,1 0,6 350 

20.001-100.000 1,3 67,8 7,4 4,1 2,7 1,8 9,2 1,3 1,3 0,4 0,5 2,8 0,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,3 70,4 5,3 2,8 1,7 1,4 8,3 1,5 1,9    4,5 2,2 323 

Más de 100.000 (València) 1,2 73,0 6,8 3,1 4,1 0,7 4,1 2,4 1,4  0,3 4,1  293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.2. No pagar en el transporte público 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,9 57,0 6,6 6,3 4,1 2,8 11,9 2,7 1,8 1,2 0,6 4,5 0,6 2018 

               
Provincia               

Alicante 2,0 58,7 4,2 5,0 2,8 3,2 13,7 3,2 1,8 1,3 0,4 5,1 0,6 685 

Castellón 1,8 51,1 9,9 9,9 5,2 4,0 12,6 2,2 1,7 0,5  2,2 0,7 405 

Valencia 1,9 57,1 7,3 6,4 4,7 2,3 10,6 2,5 1,8 1,3 0,8 4,6 0,6 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 1,5 57,7 9,6 7,2 5,4 2,3 10,2 2,3 1,5  0,6 2,0 1,1 201 

5.001-20.000 2,0 52,4 5,4 9,5 4,9 3,9 10,8 3,9 1,9 0,7 0,3 4,7 1,5 350 

20.001-100.000 2,0 55,2 7,8 5,6 4,2 2,8 13,6 3,3 1,4 1,1 0,5 4,3 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,7 62,7 4,6 6,8 2,7 2,1 11,0 1,7 2,5 2,4  2,7 0,7 323 

Más de 100.000 (València) 2,1 61,1 4,4 3,8 3,4 2,4 10,2 1,0 2,4 1,7 1,4 7,8 0,3 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.3. Robar 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 0,8 76,3 5,4 4,9 3,0 1,9 5,4 1,0 0,6 0,2 0,1 0,8 0,3 2018 

               
Provincia               

Alicante 1,0 74,2 5,0 5,1 2,9 2,6 6,1 0,9 0,6 0,3  1,9 0,4 685 

Castellón 0,7 74,3 9,1 5,7 2,0 2,0 5,2 1,0 0,2    0,2 0,2 405 

Valencia 0,7 78,0 5,0 4,6 3,3 1,5 5,1 1,1 0,8 0,1 0,1 0,2 0,2 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 1,1 68,6 6,6 7,0 4,8 1,4 6,3 1,2 1,7    2,1 0,3 201 

5.001-20.000 0,9 72,4 7,6 6,8 1,9 3,6 4,9 1,0 0,3    1,2 0,3 350 

20.001-100.000 0,7 78,1 4,9 4,3 3,3 1,2 5,6 0,9 0,3 0,3 0,1 0,7 0,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,8 78,2 3,5 4,4 2,3 2,4 6,0 1,3 1,0 0,4  0,2 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 0,7 78,5 5,5 3,8 3,1 2,0 4,8 1,0 1,0    0,3  293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.4. Engañar con los impuestos si se tiene ocasión 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,0 74,9 6,1 4,2 2,3 2,0 5,4 1,0 0,7 0,6 0,5 1,9 0,4 2018 

               
Provincia               

Alicante 1,0 76,8 3,8 3,8 2,2 2,3 6,4 0,9 0,7 0,3  2,6 0,1 685 

Castellón 0,9 68,1 11,9 7,4 3,7 1,5 3,7 0,5 0,2 1,5  1,0 0,5 405 

Valencia 1,0 75,2 6,4 3,8 2,1 1,9 5,1 1,2 0,8 0,6 0,9 1,6 0,5 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 1,0 74,6 5,0 4,4 4,0 2,8 3,2 2,3 0,6 0,6 0,6 1,6 0,3 201 

5.001-20.000 1,1 68,8 8,8 6,3 3,0 3,8 4,0 1,1  0,9 0,7 1,9 0,7 350 

20.001-100.000 0,9 75,7 6,2 3,3 1,9 2,1 6,3 0,8 1,0 0,5 0,5 1,3 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,8 78,9 3,9 5,0 2,5 0,2 5,3  0,7    2,9 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 1,0 76,5 5,5 3,4 1,4 1,0 5,8 1,4 0,7 1,0 0,3 2,7 0,3 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.5. Aceptar sobornos en el desempeño de sus deberes 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 0,4 88,5 4,2 2,0 0,9 0,4 2,2 0,5 0,1 0,1 0,2 0,7 0,1 2018 

               
Provincia               

Alicante 0,5 86,3 2,3 2,9 2,0 0,7 3,5 0,7 0,1 0,1  1,2  685 

Castellón 0,3 85,2 8,9 2,5 0,5  1,2 0,5 0,2  0,5 0,2 0,2 405 

Valencia 0,3 90,7 4,3 1,3 0,3 0,3 1,6 0,3 0,1 0,1 0,2 0,5 0,1 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 0,5 85,1 3,7 2,2 1,7 1,1 2,0 1,7 0,3  0,3 1,1 0,9 201 

5.001-20.000 0,5 83,1 7,8 2,1 1,8 0,9 2,7 0,3  0,3  0,9  350 

20.001-100.000 0,4 88,7 3,6 2,5 0,9 0,4 2,8 0,4 0,3 0,1 0,1 0,4  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,2 93,1 3,3 1,0 0,6  0,7 0,4     1,0  323 

Más de 100.000 (València) 0,3 92,2 2,7 1,4    1,7 0,3    0,7 1,0  293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.6. Homosexualidad 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,8 8,7 1,0 1,3 0,9 1,2 11,9 2,1 3,7 5,7 5,9 54,4 3,2 2018 

               
Provincia               

Alicante 7,5 14,0 0,9 0,7 0,7 0,7 10,5 1,9 2,2 3,2 2,2 57,7 5,3 685 

Castellón 7,8 7,2 1,0 1,7 1,7 1,0 11,9 2,5 5,2 6,9 7,7 51,6 1,7 405 

Valencia 8,0 5,6 1,1 1,5 0,8 1,6 12,7 2,2 4,3 7,0 8,0 53,0 2,3 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 7,6 9,6 3,2 2,3 0,3 0,9 5,3 2,6 6,8 9,8 8,7 48,1 2,5 201 

5.001-20.000 7,4 9,3 0,6 2,4 0,6 1,8 15,3 1,7 3,4 5,7 6,0 48,3 4,8 350 

20.001-100.000 7,5 10,4 1,4 1,1 0,9 1,6 12,5 2,6 4,1 5,5 5,5 51,8 2,7 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,0 8,6  0,4 1,7 1,3 11,7 2,1 2,1 2,9 2,7 63,6 3,1 323 

Más de 100.000 (València) 8,7 3,4  0,7 0,7  10,6 1,0 2,4 6,1 7,8 63,8 3,4 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.7. Prostitución 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 3,5 34,9 3,1 4,0 3,8 3,3 25,9 5,1 4,7 3,1 1,6 7,6 2,9 2018 

               
Provincia               

Alicante 3,6 39,4 1,9 2,8 2,8 1,9 24,4 5,1 4,2 2,9 1,2 10,9 2,5 685 

Castellón 3,9 30,1 3,2 7,4 3,7 4,0 21,0 4,4 6,7 6,7 3,2 7,9 1,7 405 

Valencia 3,4 33,1 3,9 4,0 4,4 4,0 27,9 5,2 4,6 2,5 1,6 5,4 3,4 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 3,6 34,0 3,3 3,2 4,5 2,4 25,9 5,3 5,3 3,2 3,9 4,8 4,1 201 

5.001-20.000 3,3 37,5 3,2 4,3 4,5 3,4 25,0 4,1 4,4 2,7 3,2 5,2 2,5 350 

20.001-100.000 3,5 34,6 3,5 4,5 3,2 3,9 25,6 5,3 5,5 3,6 1,3 6,0 3,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 3,8 37,5 2,5 3,1 2,7 2,0 24,6 4,9 3,2 2,1 1,2 14,9 1,5 323 

Más de 100.000 (València) 3,8 31,7 2,4 3,4 4,8 3,1 28,7 5,5 4,1 3,1  9,9 3,4 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.8. Aborto 
 

 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,3 21,9 2,1 2,0 2,7 2,1 23,8 5,3 6,3 6,7 3,7 22,1 1,4 2018 

               
Provincia               

Alicante 5,0 29,1 2,3 1,8 2,3 1,0 20,0 4,4 5,4 5,3 1,5 25,0 2,0 685 

Castellón 5,5 17,8 3,2 4,0 4,4 3,5 19,3 7,2 4,9 8,4 5,9 21,0 0,5 405 

Valencia 5,5 18,2 1,6 1,7 2,5 2,5 27,2 5,5 7,1 7,3 4,6 20,5 1,2 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 5,1 19,1 2,9 2,9 2,9 2,3 28,2 6,7 7,2 7,2 5,5 14,8 0,3 201 

5.001-20.000 4,9 24,9 4,1 1,9 3,0 1,3 21,5 5,8 5,8 6,4 3,0 18,8 3,6 350 

20.001-100.000 5,1 25,0 2,0 2,0 2,7 2,1 22,7 4,7 5,6 7,2 4,5 20,3 1,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 5,5 22,9 0,8 1,7 3,1 1,8 23,4 4,9 5,3 4,9 2,0 28,7 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 6,3 11,9 0,7 1,7 1,7 3,1 26,6 5,8 8,5 7,2 2,7 29,0 1,0 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.9. Divorcio 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,8 5,5 0,8 1,3 1,1 1,2 15,9 3,7 6,0 7,2 7,9 48,6 0,7 2018 

               
Provincia               

Alicante 7,8 6,6 1,2 1,0 1,2 1,0 16,4 3,8 4,1 5,0 4,1 54,9 0,9 685 

Castellón 7,9 3,7 1,5 1,7 1,2 2,5 13,1 3,5 5,7 7,2 10,4 49,1 0,5 405 

Valencia 7,7 5,3 0,4 1,3 1,0 1,0 16,3 3,8 7,3 8,7 9,8 44,4 0,6 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 7,4 6,9 1,1 1,5 0,3 1,2 15,7 4,8 8,8 12,5 8,8 38,1 0,3 201 

5.001-20.000 7,5 5,0 0,7 1,3 1,4 1,8 19,2 5,9 5,4 6,5 7,6 43,9 1,2 350 

20.001-100.000 7,7 6,2 0,9 1,4 1,1 1,3 16,2 3,8 5,3 7,1 9,9 46,1 0,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,1 4,8 0,6 1,2 1,3 0,6 15,3 3,1 6,0 4,1 4,4 58,3 0,6 323 

Más de 100.000 (València) 8,2 4,4 0,7 0,7 1,0 0,7 12,6 1,4 6,8 7,8 5,5 58,0 0,3 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.10. Sexo antes del matrimonio 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,9 7,9 1,0 0,8 1,4 1,1 10,9 2,5 3,9 4,9 6,8 56,6 2,1 2018 

               
Provincia               

Alicante 7,7 12,4 1,0 0,6 1,3 0,9 10,2 0,6 2,8 2,9 3,6 61,9 1,8 685 

Castellón 8,0 7,2 1,0 2,0 1,5 0,5 9,4 2,5 4,2 6,2 7,9 56,8 1,0 405 

Valencia 8,0 5,2 1,1 0,6 1,4 1,3 11,8 3,8 4,6 5,9 8,5 53,2 2,6 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 7,6 7,8 0,6 1,5 2,0 0,6 8,6 6,5 7,0 7,1 11,4 44,2 2,6 201 

5.001-20.000 7,5 10,1 1,6 1,3 1,0 2,2 12,6 2,0 2,7 4,8 6,4 52,6 2,7 350 

20.001-100.000 7,9 7,8 1,3 0,5 1,5 1,1 12,1 2,5 4,4 5,1 7,3 55,0 1,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,2 9,3 0,7 0,6 1,2 0,4 9,2 1,0 1,3 4,2 3,1 68,0 1,0 323 

Más de 100.000 (València) 8,4 4,8 0,3 0,7 1,4 0,7 9,2 2,0 4,4 3,8 6,1 62,8 3,8 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.11. Suicidio 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,9 58,0 4,8 3,5 3,4 2,2 13,3 1,5 2,3 2,0 0,4 4,4 4,2 2018 

               
Provincia               

Alicante 1,6 66,3 3,2 3,9 2,2 2,3 10,5 1,2 1,6 1,2 0,1 4,4 3,1 685 

Castellón 2,0 59,0 5,4 5,4 3,5 1,7 9,1 2,0 2,7 4,9 2,0 2,5 1,7 405 

Valencia 2,2 52,5 5,6 2,8 4,2 2,2 16,1 1,6 2,7 1,8 0,2 4,8 5,5 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 1,8 58,4 5,1 5,9 3,3 1,5 9,3 0,6 2,9 1,2 0,3 5,2 6,4 201 

5.001-20.000 1,5 61,3 7,4 2,6 5,3 2,2 8,7 1,3 0,8 1,4 0,8 3,1 5,0 350 

20.001-100.000 2,0 55,6 5,2 3,9 3,2 2,2 15,9 1,2 2,9 1,9 0,5 3,9 3,6 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 1,8 63,4 2,3 2,8 2,1 2,3 13,0 1,7 0,8 1,9  5,3 4,3 323 

Más de 100.000 (València) 2,3 56,0 2,7 2,7 3,1 2,4 14,3 2,7 3,4 3,1  5,8 3,8 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.12. Eutanasia 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 5,9 17,2 1,7 2,4 2,1 2,9 20,4 4,0 6,9 8,4 5,9 25,3 2,7 2018 

               
Provincia               

Alicante 5,6 21,9 2,0 1,9 1,9 2,2 20,3 3,1 6,1 7,0 2,3 28,6 2,6 685 

Castellón 5,5 18,0 3,0 4,9 2,7 4,4 16,8 4,2 7,7 10,9 7,4 19,3 0,7 405 

Valencia 6,1 14,0 1,3 2,2 2,0 3,0 21,2 4,5 7,2 8,8 7,9 24,5 3,2 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 5,5 17,1 2,2 4,4 4,4 1,8 20,5 4,1 7,0 8,6 9,7 16,2 3,9 201 

5.001-20.000 5,5 16,8 2,5 2,4 2,5 4,9 24,5 3,5 5,2 7,1 5,6 19,6 5,2 350 

20.001-100.000 5,8 19,2 1,7 2,1 1,6 3,2 19,4 3,9 7,3 9,2 6,4 23,9 2,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 6,1 18,8 1,4 2,4 1,7 1,6 19,8 2,5 6,7 6,5 2,3 34,8 1,3 323 

Más de 100.000 (València) 6,7 11,3 1,0 1,7 1,7 1,7 19,1 5,8 7,8 9,2 5,8 32,4 2,4 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.13. Los padres imponen castigos físicos a sus hijos 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 1,1 69,0 6,9 6,6 4,0 2,4 5,8 1,8 1,0 0,8 0,3 1,1 0,2 2018 

               
Provincia               

Alicante 1,2 69,1 4,8 7,0 3,5 2,6 6,0 2,2 1,3 0,6 0,3 2,3 0,3 685 

Castellón 1,5 59,8 7,9 6,7 5,2 3,2 9,4 3,2 2,0 1,0 1,2 0,2 0,2 405 

Valencia 0,9 71,0 8,1 6,3 4,0 2,2 5,0 1,3 0,5 1,0 0,1 0,4 0,2 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 1,3 60,2 11,3 8,0 5,3 2,5 5,8 3,5 1,9 0,8  0,3 0,3 201 

5.001-20.000 1,4 66,4 5,3 5,2 3,9 3,4 6,9 3,8 1,7 0,8 1,1 1,2 0,3 350 

20.001-100.000 1,1 68,4 6,0 7,2 4,0 2,8 6,8 1,5 0,7 0,8 0,2 1,3 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,9 71,1 8,2 7,6 3,1 2,7 4,2 0,6 0,4 0,8  1,5  323 

Más de 100.000 (València) 0,7 76,8 7,5 4,8 3,8 0,3 3,8 0,7 0,7 1,0  0,3 0,3 293 
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19. Por favor, dígame dónde se situaría usted en una escala de 0 a 10 para cada una de las siguientes acciones, si piensa que 0 es “nunca puede ser justificado” y 
10 es “siempre puede ser justificado”.  
 

19.14. Violencia contra otras personas 
 
 

 Media Nunca 
justificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Siempre 
justificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 0,3 90,4 3,2 1,8 1,1 0,3 1,1 0,1 0,4 0,2 0,1 1,1 0,1 2018 

               
Provincia               

Alicante 0,5 87,9 3,2 2,6 1,9 0,6 1,2  0,3 0,4  1,8 0,1 685 

Castellón 0,3 89,1 4,9 2,0 0,7 0,7 1,7  0,2  0,2  0,2 405 

Valencia 0,3 92,4 2,9 1,2 0,6 0,1 0,9 0,2 0,4 0,1 0,1 1,0 0,1 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 0,5 90,5 2,8 1,4 0,5  0,3 0,6 0,3 0,6  2,7 0,3 201 

5.001-20.000 0,4 88,1 3,9 2,3 1,5 0,7 1,2  0,3    1,8  350 

20.001-100.000 0,3 90,4 3,1 2,1 1,1 0,4 1,4  0,4 0,4  0,6  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 0,2 92,1 3,3 1,0 1,0 0,2 1,2  0,4  0,2 0,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 0,3 91,5 3,1 1,4 1,0  0,3 0,3 0,3  0,3 1,4 0,3 293 
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20. Cuando se habla de política se utilizan a veces las expresiones izquierda y derecha. ¿Dónde se situaría usted en una escala de 1 a 10 en la que el 1 es 
“izquierda” y 10 es “derecha”? 
 
 

 Media Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 4,5 10,0 6,5 11,6 8,7 33,4 6,0 4,5 4,2 1,3 3,2 10,6 2018 

              
Provincia              

Alicante 4,5 11,4 6,3 11,2 6,1 36,6 4,1 4,5 4,7 1,2 3,9 9,9 685 

Castellón 4,7 7,4 4,9 10,6 12,8 33,3 4,9 6,7 4,4 3,2 2,2 9,4 405 

Valencia 4,5 9,7 7,0 12,1 9,4 31,3 7,5 4,0 3,9 1,0 2,9 11,3 928 

              
Tamaño de hábitat              

Menos de 5.000 4,7 7,3 6,5 9,7 10,6 33,2 7,0 2,9 7,5 2,0 1,7 11,5 201 

5.001-20.000 4,8 6,8 7,4 10,1 9,8 33,7 5,3 4,3 4,6 1,9 4,5 11,5 350 

20.001-100.000 4,5 9,0 5,8 11,8 8,3 36,9 6,3 4,0 3,8 1,2 2,1 10,7 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 4,6 12,4 5,5 11,2 8,4 34,3 5,5 6,0 3,3 1,0 6,0 6,5 323 

Más de 100.000 (València) 4,1 15,4 8,2 14,0 7,5 23,5 6,1 5,5 3,8 0,7 3,1 12,3 293 
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21. ¿Se considera usted de alguna religión? 
 
 

 Sí No Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 54,3 45,0 0,7 2018 

     
Provincia     

Alicante 55,2 44,1 0,7 685 

Castellón 67,4 32,3 0,2 405 

Valencia 51,0 48,3 0,8 928 

     
Tamaño de hábitat     

Menos de 5.000 63,2 36,2 0,6 201 

5.001-20.000 59,0 40,1 1,0 350 

20.001-100.000 51,4 47,8 0,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 56,8 42,8 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 49,8 49,8 0,3 293 
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21.b. ¿De cuál? (Sólo los que contestan 1 en la pregunta 21.a. ) 
 
 

 Catolicismo 
Cristianismo 
evangélico/ 
protestante 

Cristianismo 
ortodoxo 

Testigos 
cristianos 

de 
Jehová 

Budismo Islam Judaísmo Otras Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 90,7 3,5 1,9 1,2 0,2 1,0 0,2 0,7 0,7 1124 

           
Provincia           

Alicante 89,4 5,3 0,8 1,6 0,3 1,3 0,3 0,8 0,3 378 

Castellón 90,1 2,2 4,0 0,7  2,2  0,4 0,4 273 

Valencia 91,7 2,5 2,1 1,1 0,2 0,4 0,2 0,6 1,1 473 

           
Tamaño de hábitat           

Menos de 5.000 95,7 2,4 0,5 1,4        133 

5.001-20.000 94,7 1,5 1,1 0,6  0,5 1,1  0,6 213 

20.001-100.000 88,6 4,2 3,2 1,2 0,2 1,1  0,7 0,7 446 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 84,9 6,2 1,8 2,3  3,1  1,0 0,7 186 

Más de 100.000 (València) 93,2 2,1 0,7 0,7 0,7    1,4 1,4 146 
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22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.1. El pueblo o la ciudad donde vive 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 8,1 2,2 0,7 1,3 2,7 1,6 8,2 4,6 8,7 11,9 9,9 47,8 0,2 2018 

               
Provincia               

Alicante 8,1 2,5 0,7 1,5 2,9 1,6 9,5 5,0 7,7 10,2 8,9 49,3 0,1 685 

Castellón 8,2 2,0 0,2 0,7 1,2 1,5 7,4 4,4 13,3 15,1 9,4 44,4 0,2 405 

Valencia 8,1 2,2 0,9 1,3 2,9 1,6 7,5 4,4 8,4 12,4 10,6 47,6 0,2 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 8,3 2,3 0,6 1,4 2,6 1,1 7,2 2,3 9,3 8,9 12,9 51,1 0,3 201 

5.001-20.000 8,1 2,4 0,7 1,9 2,2 2,6 6,3 5,1 10,5 10,6 12,5 45,3  350 

20.001-100.000 7,9 2,9 1,0 1,6 2,5 1,8 8,7 5,4 9,1 12,9 10,4 43,7 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 8,5 1,1 0,7 0,7 1,7 1,3 10,0 3,8 6,5 9,8 7,0 57,3  323 

Más de 100.000 (València) 8,3 1,4 0,3 0,3 4,8 0,7 8,2 4,1 7,5 14,3 6,5 51,5 0,3 293 
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22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.2. Comunidad Valenciana 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 8,1 2,2 0,7 0,9 1,7 1,9 9,5 5,3 9,3 12,3 10,6 45,2 0,3 2018 

               
Provincia               

Alicante 7,5 4,2 0,7 1,2 2,9 2,2 14,3 6,6 10,8 11,5 7,4 38,0 0,1 685 

Castellón 8,3 1,2 0,5 0,5 1,2 1,0 9,9 4,0 11,9 11,9 13,8 44,0 0,2 405 

Valencia 8,4 1,1 0,8 0,9 1,1 1,9 6,3 4,7 7,9 12,9 11,9 50,2 0,3 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 8,5 1,4 1,5 1,1  1,2 7,8 2,8 6,6 9,4 15,3 51,9 0,9 201 

5.001-20.000 8,4 1,8 1,0 1,5 0,5 1,6 5,8 3,4 7,8 12,2 15,3 49,2  350 

20.001-100.000 7,9 2,7 0,6 1,2 2,3 2,4 9,5 6,1 9,2 13,2 11,7 40,9 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 7,6 2,6 0,6 0,4 2,5 1,9 16,8 6,6 13,1 8,5 5,2 41,8  323 

Más de 100.000 (València) 8,3 1,4 0,3  2,0 1,4 8,5 5,5 9,9 15,0 4,4 51,2 0,3 293 
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22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.3. Los territorios de lengua catalana 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 3,1 42,0 5,1 5,7 4,2 3,8 14,7 4,8 4,4 4,4 2,9 6,4 1,5 2018 

               
Provincia               

Alicante 3,0 42,6 4,8 5,0 5,3 3,5 16,9 5,5 3,5 3,8 1,8 6,0 1,3 685 

Castellón 3,7 36,3 3,0 6,9 4,7 3,5 12,1 6,4 9,1 6,2 3,2 7,9 0,7 405 

Valencia 3,0 42,9 5,8 5,8 3,4 4,1 13,9 4,0 3,9 4,4 3,7 6,4 1,7 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 2,9 43,8 6,9 5,3 2,5 3,0 13,3 7,5 2,9 3,0 2,7 7,0 2,1 201 

5.001-20.000 3,2 39,3 4,8 6,3 5,9 5,9 12,5 5,3 3,5 5,2 3,7 5,8 1,9 350 

20.001-100.000 3,0 42,1 6,0 5,9 4,3 3,1 14,2 4,6 5,9 4,2 3,0 5,5 1,2 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 3,1 42,4 3,4 6,7 3,5 4,4 16,3 4,2 3,7 4,5 1,6 8,2 1,2 323 

Más de 100.000 (València) 3,2 43,3 3,8 3,8 3,8 3,4 18,1 3,8 2,7 4,8 3,4 7,5 1,7 293 
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22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.4. España 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 8,6 1,5 0,6 1,5 1,2 1,0 6,6 3,1 6,1 11,0 9,6 57,7 0,1 2018 

               
Provincia               

Alicante 8,8 1,6 0,4 1,3 1,0 0,6 4,8 2,6 5,4 8,8 6,9 66,6  685 

Castellón 8,9 0,2 0,2 1,0 1,7 1,5 2,7 3,2 5,4 13,1 8,9 61,7 0,2 405 

Valencia 8,4 1,6 0,8 1,7 1,3 1,1 8,6 3,3 6,7 12,1 11,6 51,2 0,1 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 8,7 2,6 0,9  0,6 1,2 5,6 3,0 3,4 8,6 18,3 55,8  201 

5.001-20.000 8,8 1,6 1,0 1,8 0,8 0,2 4,7 1,5 4,9 10,0 10,7 62,6 0,2 350 

20.001-100.000 8,5 0,9 0,3 1,9 1,7 1,1 6,6 3,6 6,3 12,5 10,2 55,0  851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 9,0 1,5 0,7 1,2 0,8 1,0 3,6 1,9 4,1 8,3 6,2 70,8  323 

Más de 100.000 (València) 8,1 2,0 0,7 1,4 1,4 1,4 11,6 4,4 9,9 11,9 4,8 50,2 0,3 293 

100



22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.5. Europa 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 7,3 4,5 1,6 2,3 2,4 2,4 13,6 6,3 8,8 12,7 10,2 34,4 0,6 2018 

               
Provincia               

Alicante 7,3 5,8 1,3 2,0 1,6 2,3 15,6 6,7 8,0 9,9 8,3 38,1 0,1 685 

Castellón 7,4 3,2 2,2 3,2 3,0 3,0 10,4 8,1 8,1 13,8 7,4 36,5 1,0 405 

Valencia 7,3 4,0 1,6 2,3 2,8 2,4 13,0 5,6 9,5 14,3 12,1 31,6 0,9 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 7,3 3,5 1,8 2,9 2,7 2,7 12,2 6,8 8,2 13,0 13,5 31,1 1,5 201 

5.001-20.000 7,4 4,7 1,9 2,7 2,0 1,9 10,6 6,5 8,7 12,6 13,5 34,7 0,2 350 

20.001-100.000 7,3 4,4 1,6 2,3 2,3 2,7 15,1 6,6 9,1 12,7 10,1 32,8 0,3 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 7,5 5,5 0,6 2,1 2,5 1,9 13,8 6,1 7,1 11,9 6,7 41,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 7,3 4,4 2,0 1,7 2,7 2,4 13,7 5,1 9,9 13,7 8,2 34,5 1,7 293 
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22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.6. Los países de habla hispana 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 6,5 6,8 2,6 3,9 3,0 2,9 18,1 8,0 10,8 12,0 7,0 23,7 1,2 2018 

               
Provincia               

Alicante 6,5 8,2 2,2 4,1 2,6 2,3 20,3 5,5 8,8 10,8 5,4 29,3 0,4 685 

Castellón 5,4 7,9 5,2 8,6 4,4 6,4 18,8 9,9 10,1 8,1 3,2 15,6 1,7 405 

Valencia 6,7 5,7 2,3 2,8 3,0 2,6 16,5 9,2 12,3 13,6 8,8 21,8 1,5 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 6,1 6,8 2,0 4,6 4,5 5,9 21,0 7,6 9,1 12,0 9,1 15,8 1,5 201 

5.001-20.000 6,3 8,4 3,6 4,4 1,8 2,2 15,2 10,5 12,7 11,9 8,2 19,9 1,1 350 

20.001-100.000 6,5 7,1 2,6 4,0 3,2 2,9 18,9 7,5 9,6 13,2 5,6 24,7 0,6 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 6,6 7,8 1,4 4,8 2,7 2,2 20,3 5,9 11,0 7,2 5,9 29,8 1,2 323 

Más de 100.000 (València) 6,9 3,8 2,7 2,0 3,4 2,7 15,4 8,5 12,6 13,0 8,9 24,6 2,4 293 
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22. Todos nos sentimos más o menos ligados con la tierra en que vivimos, pero unos nos sentimos más ligados a unos ámbitos que a otros. ¿En qué medida se 
siente usted identificado con el pueblo o ciudad donde vive? Para contestar utilice una escala de 0 a 10, en la que 0 significa que usted no se siente nada 
identificado y 10 que se siente muy identificado 
 

22.7. La humanidad en su conjunto 
 
 

 Media Nada 
identificado 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 Muy 
identificado 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 8,7 1,4 0,4 0,3 0,8 0,6 8,1 2,6 4,5 11,1 11,5 58,0 0,7 2018 

               
Provincia               

Alicante 8,7 1,6 0,6 0,3 0,6 0,6 8,6 3,5 4,7 10,4 9,5 59,1 0,6 685 

Castellón 9,1 0,7 0,2 0,2 0,5 0,7 4,2 1,2 4,2 6,9 14,1 65,9 1,0 405 

Valencia 8,7 1,4 0,3 0,3 1,0 0,5 8,5 2,3 4,4 12,5 12,3 55,7 0,8 928 

               
Tamaño de hábitat               

Menos de 5.000 8,7 3,3 0,6 0,6  0,6 5,4 2,5 3,8 10,3 12,3 60,4 0,3 201 

5.001-20.000 8,6 2,1  0,3 1,0 0,8 9,5 2,5 3,6 12,1 13,4 54,8  350 

20.001-100.000 8,6 1,1 0,5 0,2 0,7 0,5 8,7 3,0 5,7 11,6 13,9 53,2 0,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 9,0 0,8 0,6 0,2 1,2 0,4 7,2 1,3 2,9 9,7 7,4 67,6 0,8 323 

Más de 100.000 (València) 8,9 0,7 0,3 0,3 1,0 0,7 7,2 2,7 4,1 10,6 6,5 64,5 1,4 293 
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23. Le voy a leer una serie de afirmaciones sobre la Comunidad Valenciana, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas 
 

23.1. En la Comunidad Valenciana hay la misma corrupción que en otras zonas de España 
 

 

 Muy de 
acuerdo 

De 
acuerdo 

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 25,2 33,6 9,3 20,9 8,2 2,6 2018 

        
Provincia        

Alicante 19,1 39,7 8,5 20,9 9,1 2,8 685 

Castellón 24,4 34,1 8,1 23,2 7,7 2,5 405 

Valencia 29,3 29,6 10,1 20,5 7,9 2,6 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 28,2 30,3 14,3 19,9 3,5 3,8 201 

5.001-20.000 26,5 33,8 11,3 18,4 7,5 2,5 350 

20.001-100.000 21,9 36,1 8,1 22,7 9,3 2,0 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 22,1 36,5 6,3 24,6 7,8 2,7 323 

Más de 100.000 (València) 33,1 27,0 9,9 16,7 9,6 3,8 293 
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23. Le voy a leer una serie de afirmaciones sobre la Comunidad Valenciana, dígame hasta qué punto está usted de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas 
 

23.2. La imagen que se tiene de la Comunidad Valenciana en el resto de España es que la corrupción está generalizada 
 
 

 Muy de 
acuerdo 

De 
acuerdo 

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 31,5 40,5 12,2 9,1 3,8 3,0 2018 

        
Provincia        

Alicante 28,9 42,0 13,1 9,2 4,2 2,5 685 

Castellón 21,7 44,9 11,9 13,1 4,2 4,2 405 

Valencia 35,2 38,5 11,7 8,2 3,5 3,0 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 26,7 41,2 13,9 11,9 3,9 2,6 201 

5.001-20.000 32,0 37,5 15,4 7,6 3,2 4,4 350 

20.001-100.000 28,1 43,2 13,0 9,8 3,8 2,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 29,3 42,0 10,2 9,0 6,0 3,4 323 

Más de 100.000 (València) 44,0 34,8 7,5 7,5 2,7 3,4 293 
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24. Y ahora dígame también en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con estas otras dos afirmaciones referidas también a la Comunidad Valenciana 
 

24.1. La Comunidad Valenciana es una de las más importantes de España 
 
 

 Muy de 
acuerdo 

De 
acuerdo 

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 20,4 45,2 16,9 13,2 3,2 1,2 2018 

        
Provincia        

Alicante 15,0 45,5 19,1 15,6 3,5 1,2 685 

Castellón 18,0 43,0 16,0 15,8 5,9 1,2 405 

Valencia 24,3 45,5 15,6 11,0 2,4 1,2 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 25,6 45,0 14,7 10,9 3,0 0,8 201 

5.001-20.000 25,8 42,5 16,3 13,7 0,6 1,1 350 

20.001-100.000 16,2 48,5 16,2 14,6 3,5 1,0 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 13,2 46,3 19,5 15,8 4,0 1,3 323 

Más de 100.000 (València) 28,3 38,9 18,4 8,2 4,4 1,7 293 

106



24. Y ahora dígame también en qué medida está usted de acuerdo o en desacuerdo con estas otras dos afirmaciones referidas también a la Comunidad Valenciana 
 

24.2. La valenciana es una comunidad rica 
 
 

 Muy de 
acuerdo 

De 
acuerdo 

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo 

En 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 16,6 41,9 20,5 14,8 3,8 2,4 2018 

        
Provincia        

Alicante 13,7 44,7 20,9 14,6 3,2 2,9 685 

Castellón 12,3 36,5 19,3 19,3 7,9 4,7 405 

Valencia 19,4 41,3 20,6 14,0 3,2 1,5 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 16,5 47,2 16,2 14,1 2,9 3,1 201 

5.001-20.000 15,0 39,2 24,6 14,4 4,2 2,5 350 

20.001-100.000 16,2 41,3 20,3 16,4 3,9 1,9 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 10,9 48,8 18,7 14,7 3,4 3,4 323 

Más de 100.000 (València) 23,9 37,5 20,8 11,9 3,8 2,0 293 
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25. Si nos referimos a la imagen que tiene la Comunidad Valenciana en el resto de España, ¿cree usted que durante el último año ha mejorado, sigue igual o ha 
empeorado? 
 
 

 Ha mejorado Es igual que hace un año Ha empeorado Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 27,7 41,0 26,9 4,3 2018 

      
Provincia      

Alicante 25,3 44,5 25,8 4,4 685 

Castellón 24,0 43,0 29,6 3,5 405 

Valencia 30,2 38,4 27,0 4,5 928 

      
Tamaño de hábitat      

Menos de 5.000 25,1 47,4 22,2 5,2 201 

5.001-20.000 21,8 39,6 34,5 4,1 350 

20.001-100.000 27,6 39,4 29,6 3,4 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 28,4 45,9 20,7 4,9 323 

Más de 100.000 (València) 35,2 38,9 19,8 6,1 293 
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26. En general, respecto al idioma valenciano, ¿Ud. personalmente ...? 
 
 

 
Habla valenciano 

siempre o casi 
siempre 

Habla castellano siempre o 
casi siempre y en ocasiones el 

valenciano 

No habla 
valenciano, pero lo 

entiende 

Sólo habla 
castellano Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 27,6 25,8 32,8 13,8 0,1 2018 

       
Provincia       

Alicante 20,7 21,5 37,2 20,4 0,1 685 

Castellón 35,3 33,8 25,2 5,7  405 

Valencia 30,3 26,8 31,5 11,2 0,1 928 

       
Tamaño de hábitat       

Menos de 5.000 51,0 15,7 24,5 8,8  201 

5.001-20.000 47,0 24,3 19,3 9,5  350 

20.001-100.000 24,3 25,9 32,3 17,3 0,1 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 12,5 26,9 44,9 15,4 0,4 323 

Más de 100.000 (València) 14,7 31,7 42,7 10,9  293 
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27. ¿Cuál de las siguientes frases diría usted que expresa mejor sus sentimientos? 
 
 

1.  Me siento únicamente español 

2. Me siento más español que valenciano 

3. Me siento tan español como valenciano 

4. Me siento más valenciano que español 

5. Me siento únicamente valenciano 

6. Ninguna de las anteriores 

 
 

 1 2 3 4 5 6 Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 16,1 9,5 55,9 10,8 1,5 5,0 1,2 2018 

         
Provincia         

Alicante 29,9 13,1 44,4 4,7 1,5 4,8 1,6 685 

Castellón 11,4 13,3 63,0 8,1 0,5 3,2 0,5 405 

Valencia 8,2 6,2 61,8 15,4 1,7 5,6 1,1 928 

         
Tamaño de hábitat         

Menos de 5.000 11,2 10,4 58,6 13,2 2,2 4,1 0,3 201 

5.001-20.000 9,9 9,5 63,2 11,7 1,6 2,1 1,9 350 

20.001-100.000 19,3 8,8 54,7 9,6 1,4 5,2 0,9 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 27,2 13,9 48,9 5,6 0,8 2,9 0,7 323 

Más de 100.000 (València) 8,2 6,8 55,3 16,0 1,7 9,9 2,0 293 
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28. Y para acabar, le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas sobre la organización del Estado en España. Dígame, por favor, ¿cuál prefiere usted? 
 
 

1.  Un Estado con un único Gobierno Central sin autonomías 

2. Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan menor autonomía que en la actualidad 

3. Un Estado con Comunidades Autónomas como en la actualidad 

4. Un Estado en el que las Comunidades Autónomas tengan mayor autonomía que en la actualidad 

5. Un Estado en el que se reconozca a las Comunidades Autónomas la posibilidad de convertirse en estados independientes 

 
 
 

 1 2 3 4 5 Ns/Nc Válidos 

Comunitat Valenciana 17,8 10,3 39,0 17,3 6,1 9,6 2018 

        
Provincia        

Alicante 21,8 11,1 36,9 14,6 4,8 10,8 685 

Castellón 15,3 13,3 49,9 12,3 4,2 4,9 405 

Valencia 15,7 9,2 38,0 20,0 7,3 9,8 928 

        
Tamaño de hábitat        

Menos de 5.000 17,0 9,0 43,8 12,6 5,0 12,5 201 

5.001-20.000 13,2 8,0 47,3 16,0 5,4 10,1 350 

20.001-100.000 20,4 11,3 37,2 16,9 5,3 8,8 851 

Más de 100.000 (Alicante, Elche y Castellón) 19,8 13,2 39,8 16,0 4,1 7,2 323 

Más de 100.000 (València) 14,7 8,5 31,4 23,2 10,9 11,3 293 
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